
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE JULHO DE 2019, ÀS 

17H. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

 

 

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

 (PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido a Deputada Janaina 

Riva para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Paulo Araújo para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS PAULO ARAÚJO E JANAINA RIVA ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço à Deputada Janaina Riva 

para fazer a leitura da Ata. 

(A SRª DEPUTADA JANAINA RIVA PROCEDE À LEITUDA DA ATA DA 63ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 02 DE JULHO DO ANO DE 2019, ÀS 8H.) 

A SRª 2ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) - Lida a Ata, excelentíssimo 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Após lida a Ata, a coloco em 

discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovada 

a Ata.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Paulo Araújo 

para fazer a leitura do expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PAULO ARAÚJO) - Presidente Botelho.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofícios nºs 607 e 605/2019, 

da Casa Civil; Ofícios nºs 613, 586, 593/2019, da Secretaria de Estado de Assistência e Cidadania; 

Ofícios nºs 2.684 e 2.534/2019, da Casa Civil; Ofício nº 979/2019, da Secretaria de Estado de 

Educação; Ofício nº 395/2019, da Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia e Inovação; Ofícios 

nºs 517, 516, 515, 514, 522, 520, 464, 460, 465, 459, 128, 133, 121, 113, 109, 103, 102, 024 e 

021/2019, da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística; Ofício nº 32/2019, da Câmara 

Municipal de Tapurah; e Memorando nº 239/2019, da Secretaria Parlamentar da Mesa Diretora.) 

Presidente Botelho, era o que tinha. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo, 

obrigado pela leitura do expediente.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos começar a segunda parte 

do Pequeno Expediente.  

Deputado Wilson Santos.  

Deputado Wilson Santos, estou muito calmo hoje. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente Deputado José Eduardo Botelho, que deve 

ter tido uma tarde, um almoço, maravilhoso, porque Vossa Excelência, de fato, está exalando muita 

felicidade. (APLAUSOS) 

Presidente, eu solicito a Vossa Excelência que autorize a Drª Jacqueline Cândido 

de Souza, Secretária de Serviços Legislativos, a fornecer ao meu gabinete a súmula-ata das Sessões 

dos dias 26 de junho, 2 e 3 de julho, pois pedi a essa respectiva secretária e ela se negou a fornecer 

as atas, orientando-me no sentido de solicitar à Presidência. Então, estou solicitando a Vossa 

Excelência essas três súmulas da ata.  

Encaminho projeto de lei que fortalece a cidadania.  

(PROJETO DE LEI: “Torna obrigatório o aplicativo eletrônico “Sou Cidadão” ao Poder Executivo 

Estadual de modo a facilitar à população acesso às informações das atividades do Poder 

Executivo.”.) 

Outro projeto que fortalece a licença-paternidade dos servidores militares. 

(PROJETO DE LEI: “Institui o Programa de Prorrogação da Licença-Paternidade para os servidores 

militares regidos pela Lei Complementar nº 555, de 29 de dezembro de 2014.”.) 

Outro projeto que assegura a dispensa de multa por quebra de fidelidade nos 

contratos com empresas de telefonia em caso de desemprego superveniente.  

(PROJETO DE LEI: “Assegura a dispensa de multa por quebra de fidelidade nos contratos com as 

empresas de telefonia em caso de desemprego superveniente do cliente.”.) 

Outro projeto sobre o dever de instituir sistema permanente de 

videomonitoramento em asilos, casas de repouso e similares.  

(PROJETO DE LEI: “Dispõe sobre o dever de instituir sistema permanente de videomonitoramento 

em asilos, casas de repouso e similares no Estado de Mato Grosso.”.) 

Requerimento a sua excelência o governador Mauro Mendes Ferreira, aliás, a 

Vossa Excelência, propondo uma Audiência Pública no município de Barra do Bugres, para 

debatermos o projeto do governador Mauro Mendes Ferreira sobre a cota zero no pescado;  

(REQUERIMENTO: “Nos termos do Art. 177 e seguintes da Consolidação do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, depois de ouvido o soberano Plenário, que seja 

autorizado à convocação de Audiência Pública, para debater sobre a Política Estadual de 

Desenvolvimento Sustentável da Pesca, no dia 30 de agosto de 2019 às 13h00min na Câmara 

Municipal de Barra do Bugres/MT.”.) 

Outro requerimento solicitando ao secretário Marcelo de Oliveira cópia da 

licitação suspensa em relação ao anel viário de Rondonópolis.  

(REQUERIMENTO: “Com fundamento no art. 177 do Regimento Interno desta Casa de Leis, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário e na forma regimental, o encaminhamento de 

expediente ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística de Mato 

Grosso - SINFRA, Marcelo de Oliveira e Silva, para que informe sobre o Anel Viário de 

Rondonópolis.”.) 

E uma moção de aplausos à 13ª Brigada de Infantaria Motorizada, pela passagem 

dos 41 anos da implantação da 41ª.  

(MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno desta Casa de Leis, 

requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos anais Moção de Aplausos, 
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manifestando efusivas congratulações e reconhecimento público pela comemoração ao aniversário 

de 41 anos da 13ª Brigada de Infantaria Motorizada “Brigada Barão de Melgaço”, comemorada em 

25 de julho de 2019.”.) 

Solicito a Vossa Excelência que peça à Ordem dos Advogados do Brasil, seccional 

de Mato Grosso, que indique um representante da OAB Mato Grosso para que venha ao Colegiado 

de Líderes trazer seu posicionamento em relação aos grampos, já que a OAB Mato Grosso andou 

cobrando duramente o Ministério Público.  

Ouvimos ontem o representante nº 1 do Ministério Público estadual e seria 

interessante ouvir também a OAB, Sr. Presidente.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Wilson 

Santos, pela participação. 

Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, imprensa, 

aqueles que nos acompanham pelas galerias, em especial os servidores públicos da Educação, mais 

um dia aqui conosco. (APLAUSOS) 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Sr. Presidente, quero neste momento apresentar 

uma emenda ao Projeto de Lei nº 580/2019, Lei Orçamentária nº 2020.  

Apresento a presente emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 580/2019, que 

dispõe sobre as diretrizes da Lei Orçamentária nº 2020, LDO. Tal emenda visa alterar o art. 20 da 

LDO de 2020, ficando o Poder Executivo obrigado a inserir os recursos legais previstos para o ano 

de 2020, direcionados à Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso, de modo a cumprir a 

Emenda Constitucional nº 80, de 4 de junho de 2014, em cuja a mesma determina expressamente 

que no prazo de oito anos a União, os Estados e o Distrito Federal deverão contar com os defensores 

públicos em todas as unidades jurisdicionais. Esta é uma emenda LDO. 

Na oportunidade, quero aqui mais uma vez me solidarizar o dar meu apoio aos 

servidores públicos da educação... (APLAUSOS) ...que se encontram aqui no Plenário, que se 

encontram aqui nas galerias em mais um dia de luta.  

Sabemos das dificuldades que os senhores e as senhoras atravessam e estamos aqui 

sempre nos colocando à disposição para que o governo possa ser sensível a essa causa e possa pôr 

fim a essa greve por meio de uma negociação e que os filhos dos mato-grossenses possam ter o 

direito a ter de volta, dentro das salas de aula, a aula tão esperada e possamos também ver os 

senhores e as senhoras retornarem a ter o alimento na mesa para seus filhos, pois nós temos, não só 

eu como Deputado, mas todos os Deputados aqui, recebido diuturnamente mensagens de mães e 

pais de família da educação que estão em situação delicadíssima na questão do alimento por causa 

do corte do ponto.  

Contem comigo mais uma vez, com o Deputado Elizeu Nascimento, junto com os 

senhores da educação. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Boa tarde! 

Boa tarde, Sr. Presidente.  

Boa tarde, queridos pares, imprensa, TV e rádio, queridos funcionários da 

educação do nosso Estado.  

Faço minhas as palavras do Deputado Elizeu, uma pessoa extremamente 

preocupada com a sociedade.  

Deputado Elizeu, parabéns!  
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Quero reafirmar novamente aqui o que falei hoje de manhã. Eles têm uma conta 

bancária e tem gente passando necessidade básica.  

Já não basta não ter condições de estudar, agora, condições de ter alimento, isso 

não pode. Temos que ajudar e eles têm que ficar aqui realmente batendo duro, porque essa situação 

não pode continuar.  

Pedimos ao governo que tenha mais sensibilidade e se sente numa mesa de 

negociação com os professores, porque está se tornando um caos social.  

Eu gostaria também de fazer um agradecimento especial a um monte de gente, de 

professores que eu conheço, que sabem o que passei, eu passei por uma dificuldade de saúde.  

Agradeço de coração suas orações, agradeço também aos colegas, que sempre 

estiveram do meu lado, orando por minha saúde, e quero dizer que estou zero bala e pronto para a 

briga.  

Um abraço a todos.  

Fiquem com Deus. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito, o Deputado 

artilheiro SILVIO Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, servidores desta Casa, 

meus queridos professores... (APALUSOS) ...contem comigo em qualquer situação... (APLAUSOS) 

...estou junto com vocês. (APLAUSOS) 

Sr. Presidente, eu gostaria de fazer referência ao procurador-geral de Justiça, José 

Borges, que compareceu a esta Casa de Leis.  

No meu ponto de vista, ficou totalmente esclarecido sobre o chamado grampo 

pantaneiro.  

Quero parabenizar o procurador do Ministério Público pelo brilhante trabalho que 

vem fazendo frente àquela instituição e dizer que fiquei totalmente satisfeito, como alguns colegas 

também, não tenho dúvida.  

Amigo e companheiro Wilson Santos, eu, particularmente, é direito de Vossa 

Excelência, não vejo necessidade de convocar a OAB para vir dar esclarecimento nesta Casa, mas 

respeito a sua opinião, esta é uma casa democrática.  

Venho aqui, lamentavelmente, e têm algumas pessoas aqui de Lucas do Rio Verde, 

vou ter que falar aqui, infelizmente, sobre a Associação de Amigos da Criança do Mato Grosso-

AACC.  

Eu gostaria que o Presidente dessa entidade, entidade que eu tenho o maior 

respeito, sempre ajudei, viesse a esta Casa de Leis, já que falou, procurou um Deputado para 

reivindicar um dinheiro que foi feito em Lucas do Rio Verde, em seguida protocolou um ofício - 

está aqui para quem quiser ver -, pedindo ajuda para Lucas, porque o prefeito de Lucas não tinha 

pagado.  

Protocolei outro aqui.  

Daí, de repente, o Sr. Prefeito, e até gostaria que a primeira-dama também, 

apresentasse o comprovante desse pagamento para as crianças com câncer, porque essa entidade 

vem aqui, lamentavelmente, dizer que este Deputado está usando as crianças. 

Já que eu estou mentindo, eu gostaria de ver o comprovante. Tem que ser em TED, 

porque o homem direito paga em TED, não vai pagar em dinheiro, se é em dinheiro, está ilegal, tem 

alguma coisa errada... (TEMPO ESGOTADO) 

Sr. Presidente Botelho? 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais dois minutos para o 

Deputado. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Eu queria o seguinte: convocar também aqui o Prefeito 

Municipal de Lucas do Rio Verde e a primeira-dama.  

Quando foi pago esse dinheiro para a AACC?  

Também vou mandar um ofício para o McDonald’s, para saber o que está 

acontecendo com a instituição de Cuiabá, que vem procurar um Deputado para pedir ajuda e quando 

esse Deputado vem a plenário, vem nesta tribuna expor seu nome, pedir ajuda para essa instituição, 

daqui a pouco ela coloca uma matéria falando que esse Deputado está mentindo e se escondendo 

atrás de crianças.  

Então, quero perguntar para esse presidente, que está aqui... (O DEPUTADO 

MOSTRA UM DOCUMENTO) Não é assinatura minha, não, do presidente, da secretaria...  

Quem está mentindo? Este Deputado ou essa instituição?  

Em nome do Sr. Presidente, gostaria de convocar o senhor aqui para o senhor vir 

me desmentir, se os senhores não me procurarem aqui para pedir ajuda, ou se teve algum outro tipo 

de coisa que depois resolveu. Esse comprovante...  

Eu quero desafiar aqui essa instituição e vou levar a conhecimento, os mais graves 

possíveis, para esclarecer essa situação. Existem e-mails, ofícios assinados aqui.  

Ou será que essa instituição, que eu tenho tanto carinho, que já ajudei com carro, 

com moto, está mentindo também? Ou está se escondendo atrás de algum político?  

Onde vamos chegar desse jeito, meu povo?  

É igual vocês virem aqui pedir ajuda para este parlamentar e daqui a pouco me 

virar as costas  

É igual aconteceu em Lucas do Rio Verde, uma invasão... Lá me acusam que 

mandaram... ...que eu invadi as casas e agora, há alguns dias, apareceu um vereador lá falando que 

foi a mando do prefeito municipal, através do Sr. Secretário... (TEMPO ESGOTADO) 

(O DEPUTADO SILVIO FÁVERO FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Eu quero saber, quero saber a atitude do Ministério 

Público com referência a esse caso em Lucas do Rio Verde, da acusação que me fizeram de que eu 

mandei invadir casas em Lucas do Rio Verde.  

O processo está correndo. O Ministério Público tem que apurar esse caso.  

As pessoas que invadiram já declararam que receberam dinheiro do Executivo, por 

meio de um servidor.  

Isso tem que ser apurado, Ministério Público. Mostre o papel que vocês têm.  

Lucas é uma cidade de respeito e tem que respeitar as pessoas que brigam, porque 

casa tem que dar para quem precisa, não usar a casa para fins eleitoreiros.  

Está mexendo com a dignidade das pessoas.  

Temos que reservar casa para quem precisa.  

Não é à toa que teve essa renovação neste parlamento, porque ninguém aguenta 

mais. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito, o Deputado 

Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Boa tarde a todos.  

Quero cumprimentar os Deputados aqui, o Presidente.  
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Quero cumprimentar a todos os nossos amigos do Sintep, professores, funcionários 

que estão mobilizados já há algum tempo em cima da greve, e tal.  

Quero falar um pouco sobre a PEC que está sendo trabalhada para que seja 

aprovada ainda este mês, até o dia 31.  

Eu quero dizer que depois de muito, muito, muito debate, estamos conseguindo 

chegar num texto que, com certeza, vai ter aumento de tributação, infelizmente, mas que é um texto 

mais próximo de algo suportável para o comércio principalmente, embora alguns setores do 

comércio ainda se sintam muito penalizados com esse valor. Mas está se chegando algumas 

conclusões.  

Uma das coisas que está se debatendo muito aqui é a questão do algodão, que vai 

continuar ainda a ser debatida por bastante tempo ainda, até o último momento, tenho certeza.  

Hoje de manhã eu pedi que alguns companheiros do Sintep pudessem ir até a 

minha sala que eu queria conversar com eles, dar a minha posição sobre tudo o que estava 

acontecendo, recebi lá duas integrantes do Sintep, duas professoras, que me honraram muito com 

suas presenças, e nós debatemos um pouco sobre a questão do Sintep. 

Eu coloquei minha posição, que eu acho importante, o Deputado tem que ter 

posição, tem que ser transparente, tem que deixar essa posição transparente para todo mundo.  

E uma das coisas que eu falei para eles, Deputado SILVIO, foi que eu quero 

debater dentro do Sintep a questão dos incentivos fiscais, porque eu entendo que pelo que o Sintep 

está lutando é extremamente justo, o aumento da... (APLAUSOS)  

Aumento do poder de compra é importantíssimo. Lógico! Isso vai ajudar inclusive 

o próprio comércio, vai ajudar a circulação do dinheiro, vai ajudar uma série de coisas.  

Como alguém pode ser contra aumento de salário de professor? Não tem como ser 

contra aumento de salário de professor.  

Ao mesmo tempo, junto, eu quero discutir com o Sintep, passado este momento, 

momento da greve, na hora que a coisa normalizar, precisamos discutir outra coisa que também é 

justa, que também traz desenvolvimento para o Estado, que são os incentivos programáticos. Parte 

desse número de incentivo, que está lá colocado, que uns falam que é três... (TEMPO ESGOTADO) 

Mais um minuto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Uns falam que são 5 bilhões, outros falam que são 

5.600, outros falam que são 3.800, mas os incentivos que eu defendo são 2,2 bilhões.  

Os outros eu quero sentar com vocês para mostrar onde está, para discutir com 

vocês e se tiver que fazer alguma auditoria, investigação, vamos estar juntos fazendo isso.  

Mas eu quero dizer que quando... (APLAUSOS)  mas eu quero que vocês me 

convidem para ir lá no Sintep, sentar com vocês, junto com vocês, para discutirmos isso 

abertamente, com transparência.  

Um exemplo que eu quero dar... Um exemplo que quero dar: algodão.  

Alguns aqui, legítima e democraticamente, vão tentar diminuir o incentivo do 

algodão.  

Eu sou a favor... (TEMPO ESGOTADO)  

Mais um minuto, Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Obrigado. Obrigado.  
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Alô? Alô? Ok.  

Eu sou a favor do incentivo do algodão.  

Eu vou dar um exemplo para vocês.  

Alguns deputados e vocês estão distribuindo uma camiseta aqui. 

(MANISFESTANTE DA EDUCAÇÃO FALA COM O DEPUTADO DA GALERIA – 

INAUDÍVEL.) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Ok.  

Vocês estão distribuindo uma camiseta aqui.  

Essa camiseta que vocês estão distribuindo aqui é feita de algodão. Ela podia estar 

sendo feita aqui no Mato Grosso.  

Para fazer aqui no Mato Grosso só tem um jeito: trazermos a indústria têxtil para 

cá. Não tem outro jeito. E a indústria têxtil para vir para cá precisa de incentivo.  

Então, nós queremos conversar, eu quero conversar com vocês, claramente sobre 

isso.  

Eu tenho certeza que a partir desse momento, tanto o Sintep como a Federação das 

Indústrias e outras federações passarão a andar juntos, um defendendo a proposta do outro.  

Nós queremos o melhor salário para o professor e nós queremos desenvolvimento. 

Obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, o Deputado Paulo 

Araújo. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente Botelho. 

Eu quero aqui, mais uma vez, Deputado Lúdio Cabral, em seu nome, 

legitimamente em seu nome, parabenizar todos os profissionais guerreiros da educação do Estado de 

Mato Grosso. (APLAUSOS) 

E mais uma vez, nobres Deputados, eu quero pedir a Vossas Excelências que 

possam apoiar e aprovar, Deputado Lúdio Cabral, a reforma tributária do Estado, porque nós 

precisamos, sim, distribuir renda, precisamos valorizar os nossos servidores públicos, os nossos 

serviços públicos.  

Para isso, Deputado Dr. Eugênio, Deputado Dr. João, de Tangará da Serra, 

precisamos avançar, precisamos cobrar, Deputado SILVIO Fávero, que fala sempre com o coração. 

Vossa Excelência estava muito emocionado aqui, mas não deu para entender com quem Vossa 

Excelência estava bravo.  

Mas nós precisamos, sim, Deputado Lúdio Cabral, taxar quem tem condições de 

contribuir com o Estado de Mato Grosso, Deputado Wilson Pereira, precisamos, sim, distribuir 

renda no Estado de Mato Grosso, precisamos valorizar, Deputado Wilson, os mais de 100 mil 

servidores públicos que o Estado de Mato Grosso tem.  

Então, Presidente Botelho, eu quero aqui tão somente, e todas as oportunidades 

que eu tiver de pedir o voto dos nobres Deputados para aprovar a reforma tributária enviada pelo 

Governo do Estado...  

Nós, servidores públicos, precisamos defender a reforma tributária que está sendo 

proposta.  

Era o que tínhamos, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Está bom.  

O próximo é o Deputado Thiago Silva... 

Deputado Valmir Moretto.  
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O SR. VALMIR MORETTO - Obrigado, Presidente.  

Eu queria aqui, em nome da educação também, parabenizar todos os servidores 

que buscam seus direitos, lutam por eles 

Parabenizo a fala do Deputado Avallone aqui também, porque, junto com a 

educação, precisamos da geração de emprego e renda e ele colocou bem a questão, com o exemplo 

claro da camiseta, que está sendo usada por todos aqui da Assembleia, que é feita por uma fábrica. 

Só que alguns Estados têm um incentivo muito maior do que o nosso e isso traz diferenças para o 

Estado de Mato Grosso, com dificuldades de o empresário em investir aqui nessa atividade têxtil, 

uma grande geradora de emprego, principalmente uma geradora de emprego à classe feminina, na 

qual muitas senhoras e muitos senhores vão ter a oportunidade de produzir.  

Aproveitando que a educação está em greve, cobro da secretária Marioneide as 

escolas que também estão paradas.  

Há muita escola com convênio do FNDE, em vários municípios, e não se faz nem 

o processo licitatório para essas escolas. Então, fica aqui a nossa cobrança para que a secretária se 

mobilize, pegue essas escolas que realmente têm recurso do FNDE em conta, têm recurso, têm 

condições, simplesmente, por falta de um processo licitatório, por não ter um contrato com uma 

empresa, nossos alunos estão padecendo e em escolas precárias, muitas até, como aconteceu no 

município de Cáceres, até mesmo caindo pavilhão público onde os nossos professores lecionaram, e 

eles sequer tinham as mínimas condições. A Fapan teve que acolher os alunos para que os alunos 

não ficassem sem aula naquele município.  

Então, eu gostaria muito que a nossa secretária Marioneide desse uma atenção pelo 

menos para as escolas que têm recursos, para que seja iniciado e finalizado esse processo licitatório, 

para que os alunos possam ter uma sala de aula digna e os nossos professores um ambiente 

adequado para proporcionar um ensino de qualidade, um ensino que realmente as nossas crianças 

merecem.  

O Estado de Mato Grosso se precisa desenvolver e através de uma boa educação, 

principalmente... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, o Deputado Thiago 

Silva. 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Atendam a educação. Atendam a Educação...”) 

O SR. THIAGO SILVA - Sr. Presidente, nobres colegas Deputados.  

Mais uma vez eu quero aqui cumprimentar todos os professores, todos os 

educadores do nosso Estado.  

Mais uma vez, Sr. Presidente, como Presidente da Comissão de Educação, quero 

fazer um apelo ao Governo do Estado, fazer um apelo ao secretário de Fazenda, ao secretário de 

Planejamento, à secretária de Educação, para que realmente possamos ter uma proposta do governo 

para que possamos intensificar essas discussões e pôr um fim à greve que já está se arrastando há 

mais de 50 dias.  

Então, aqui mais uma vez, em nome da Comissão de Educação, de todos os 

colegas Deputados que estão aqui, quero fazer esse apelo ao Governo do Estado para que realmente 

possamos resolver o problema da greve. 

Sr. Presidente, no Pequeno Expediente estamos reapresentando algumas 

indicações para a Secretaria de Educação, para o Governo do Estado, para que possa atender 

algumas comunidades do município de Rondonópolis.  
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Quero citar aqui especialmente a comunidade dos bairros Mathias Neves, Alfredo 

de Castro e a região do Maria Tereza. Essas regiões são regiões que estão em franco crescimento, 

em franco desenvolvimento.  

Quero citar aqui que na última semana recebemos aqui lideranças do Alfredo de 

Castro, o Wellington e o Ferrerinha; do Mathias Neves, a presidente Cibele e também a Tatiane; da 

região do Maria Tereza, a liderança comunitária, o Sr. Tião Surubim, pedindo apoio para que 

possamos concluir a escola do Maria Tereza e também para que o Governo do Estado possa 

construir uma escola estadual no bairro Maria Tereza, ou melhor, no bairro Alfredo de Castro e no 

bairro Mathias Neves.  

O nosso trabalho nessa comissão é pela reestruturação das nossas escolas, que boa 

parte delas está sucateada, trabalhar pela valorização dos profissionais de educação, pelo 

cumprimento da Lei nº 510/2013, mas também de construir novas escolas, principalmente nessas 

comunidades, nesses bairros, e quero citar aqui a região do Alfredo de Castro, do Mathias Neves, 

que tem mais de 5 mil casas, mais de 5 mil famílias, e ainda não tem uma escola estadual para... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. THIAGO SILVA - Então, essas três regiões, Sr. Presidente, o bairro 

Alfredo de Castro, que é um bairro que tem mais de 5 mil famílias, em breve será entregue mais de 

2 mil apartamentos; a região do Mathias Neves, que é uma região em que nos últimos anos foram 

entregues mais de 3 mil casas, nos próximos anos mais 3 mil casas serão entregues, tanto pelo Poder 

Público quanto pela iniciativa privada e são regiões extremamente carentes de infraestrutura, 

principalmente de escolas para as crianças e para os jovens.  

Então, fica aqui o nosso apelo e o nosso pedido para o Governo do Estado, para 

que possa priorizar essas regiões.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu Dal Molin. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Boa tarde!   

Boa tarde mais uma vez aos profissionais da educação, mobilizados aqui em 

plenário na luta para convencer o governo a apresentar uma proposta de atendimento ao reajuste de 

7,69%, assegurado em lei, previsto numa lei que está em plena vigência hoje, que não está sendo 

cumprida pelo Governo do Estado, mobilizados aqui e nós no esforço gigante de diálogo entre os 

Deputados, de tencionamento com o governo, aguardando ainda uma agenda com o governador, 

conforme havíamos articulado com a Deputada Rosaneide, com o Deputado Max Russi, com os 

demais colegas aqui da Assembleia que estão na luta junto com os servidores, com o Deputado 

Thiago Silva, que é presidente da Comissão de Educação, aguardando ainda essa agenda.  

Informo, Sr. Presidente, que eu estou protocolando uma série de indicações, não 

vou fazer a leitura, a maioria delas ainda relacionadas a problemas de infraestrutura nas escolas 

estaduais – falei hoje de manhã, quando apresentei uma série de indicações também relacionadas a 

isso.  

Informo que ocorreu agora há pouco, às 16h30min, uma reunião extraordinária da 

Comissão de Constituição e Justiça, para a qual eu fui convocado por ofício às 14h30min do dia de 

hoje, já para analisar um parecer ao Projeto de Lei Complementar nº 53/2019, na verdade, ao tal 

substitutivo que foi elaborado pelos Deputados ao Projeto de Lei Complementar nº 53/2019.  
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Logo no início, antes da leitura do parecer do Deputado SILVIO Fávero, o 

Deputado Dr. Eugênio pediu vista ao projeto, eu, como iria fazer o pedido de vista, já aproveitei 

para também fazer o pedido de vista no mesmo momento, antes ainda da leitura do parecer, 

infelizmente o presidente da CCJR não me concedeu o pedido de vista, levei a minha primeira 

regimentada aqui na minha passagem pela Assembleia Legislativa nesta legislatura, o presidente da 

CCJR utilizou o art. 227 do Regimento Interno como argumento para não me conceder a vista, 

infelizmente da minha parte ele estava correto ao utilizar esse dispositivo, não era permitido a mim a 

utilização de vista, fiz um apelo para que mesmo assim ele me concedesse vista, já que o Deputado 

Eugênio havia pedido, ele não concedeu, mas depois, conversando com o Deputado Dr. Eugênio, o 

Deputado Dr. Eugênio disse que iria utilizar integralmente as 24 horas do pedido de vista... 

(TEMPO ESGOTADO) 

 Presidente, um minuto! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais dois minutos para o 

Deputado. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Depois da patrolada de hoje, não é, Presidente? 

(RISOS) Tudo bem! Tudo bem!  

Sofremos um pouco, mas... E o Deputado Paulo Araújo tentando me alertar, 

tentando me alertar: “Lúdio, Lúdio, pega vista, mas devolve as 10h da manhã”. E eu sem entender 

qual era o seu raciocínio. Era porque ele já sabia que a patrola ia passar por cima de mim e eu ia 

ficar sem vista do projeto.  

Mas tudo bem! É do processo democrático, da nossa convivência aqui na 

Assembleia.  

Presidente, o que eu peço agora... Assim, porque é uma questão séria. Nós não 

tivemos acesso ainda ao conteúdo do projeto substitutivo.  

Hoje de manhã eu retirei as emendas que eu tinha ao projeto original, para que 

essas emendas não ficassem prejudicadas depois da apresentação do projeto substitutivo e, como a 

reunião da CCJR foi muito rápida, não tivemos oportunidade sequer de ter o projeto substitutivo em 

nossas mãos.  

Então, eu quero aqui requerer oralmente que o projeto seja distribuído o mais 

rapidamente possível para todos os Deputados ainda hoje, porque eu só poderei apresentar as 

emendas que eu tenho ao projeto se tiver o substitutivo em minhas mãos, porque eu não sei em que 

artigo, em que parágrafo, em que inciso irei incluir as emendas que eu já tenho formuladas ao longo 

das duas últimas semanas de debate e estudos sobre o projeto.  

Então, finalizo o Pequeno Expediente fazendo esse requerimento oral urgente para 

que o projeto seja imediatamente distribuído para todos nós Deputados. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Lúdio.  

Muito pertinente sua solicitação.  

Eu lamento muito. Estava torcendo para o senhor ficar com a vista hoje, mas faz 

parte. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Faz parte. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Dilmar Dal 

Bosco e Deputado... Quem que é o outro presidente? ...e ao Deputado Nininho, da Comissão 

Especial, que disponibilizem, o mais rápido possível, para o Deputado Lúdio - é direito dele e está 

perfeitamente correto.  

Próximo inscrito, o Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Boa noite aos nobres colegas Deputados!  
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Boa noite aos profissionais da educação.  

Muito boa noite ao nosso Vale do Araguaia.  

Apresentamos hoje uma série de indicações e requerimentos para serem apreciados 

no governo, mas vou abrir mão de fazer a leitura dessas indicações para colocar essa questão da lei 

dos incentivos, que é extremamente importante, que mexe diretamente com o projeto, com a Lei nº 

510, para que possamos, dessa forma, entender a dimensão desses incentivos fiscais e, desta feita, 

fazermos um juízo de valor desse projeto de lei. 

Hoje, antes da reunião da CCJR, me reuni com o Deputado Lúdio e falei: “Lúdio, 

vou pedir vista desse projeto”.  

Havia uma preocupação muito grande do Deputado Lúdio quanto a eu pedir vista e 

devolvê-lo uma hora, duas horas depois e eu disse a ele que o compromisso que eu tinha feito com 

ele era ficar 24 horas com o projeto, com a vista desse projeto, nós vamos fazer e vamos seguir as 24 

horas, para que possamos, para que tenhamos tempo de fazer uma análise desse substitutivo que foi 

encaminhado aqui, feito por nós mesmos, inclusive fiz parte da coordenação que está analisando o 

comércio.  

Quero aqui chamar a atenção de vocês, trabalhadores da educação, para a 

importância desse Projeto de Lei Complementar nº 53.  

Ele é o argumento que nós, Deputados, vamos ter em mãos, para que possamos 

defender os interesses de vocês. 

Para que se possa cumprir a Lei 510 é extremamente importante que esse projeto 

seja apreciado, seja votado.  

Nós não vamos ter argumento com o governo, porque ele diz que não tem 

dinheiro.  

Esse projeto vem exatamente fazer com que apareça dinheiro. Então, nós temos 

que fazer isso.  

É extremamente... Vocês compreenderem a importância da apreciação do Projeto 

de Lei Complementar nº 53, porque está extremamente vinculado... 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

 O SR. DR. EUGÊNIO - ...para que possamos ver de onde vai aparecer dinheiro 

para que o governo possa cumprir a Lei nº 510, porque a alegação é que ele não tem dinheiro. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. DR. EUGÊNIO - Então, é importante a colaboração de vocês para que o 

debate seja feito neste ambiente, para que vocês possam acompanhar o debate do Projeto de Lei nº 

53.  

A compreensão de vocês é extremamente importante. O debate vai ser onde vocês 

vão poder ver quem está do lado dos professores e quem não está. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. DR. EUGÊNIO - Esse debate tem que ser feito aqui neste plenário e, se não 

houver colaboração de vocês, pode correr o risco de sair daqui.  

Então, é extremamente... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Concluindo, então, Presidente, eu faço um apelo a vocês, 

profissionais da educação, que entendam a importância de apreciarmos o Projeto de Lei 

Complementar nº 53. Senão, não vamos achar liga para que possamos argumentar com o governo 

esse interesse de vocês para que ele cumpra uma obrigação que é dele.  
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Muito obrigado. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quero comunicar os deputados 

que... 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ...o projeto de lei dos incentivos 

está na comissão, está com o pedido de vista para o Deputado Dr. Eugênio. 

Caso a comissão devolva o projeto amanhã de manhã o colocaremos em votação. 

Eu já estou aqui, já vou fazer... 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Questão de ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio, pode... 

O SR. LÚDIO CABRAL - Obtive a informação de que a única cópia do projeto... 

Deputado Dr. Eugênio, a única cópia do projeto é a cópia que está com o 

Deputado Dr. Eugênio.  

Deputado Eugênio, a única cópia do projeto é a cópia que está com o senhor. 

Então, faço a solicitação para que o senhor repasse ao apoio legislativo aqui, para 

que eles façam cópia, para que possamos ter o projeto, porque o presidente está acabando de 

anunciar que vai colocá-lo na pauta amanhã de manhã.  

Então, que a equipe faça cópia do projeto, para que possamos passar... 

(DEPUTADOS PRÓXIMOS AO ORADOR DIALOGAM ENTRE E SI E COM O ORADOR – 

INAUDÍVEL.) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Hã? 

O Sr. Elizeu Nascimento - Questão de Ordem, presidente!  

Questão de Ordem! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Só para encerrar esse assunto, 

Deputado Lúdio, eu já mandei providenciar cópia.  

Vai chegar a suas mãos hoje. Pode ficar tranquilo. 

O Sr. Elizeu Nascimento - Questão de Ordem, Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Já mandei providenciar. 

O Sr. Elizeu Nascimento - Questão de ordem, presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado... 

O Sr. Dr. Eugênio – Questão de ordem, presidente. 

O Sr. Elizeu Nascimento - Questão de ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Sr. Presidente, assim como o Deputado Lúdio 

fez a solicitação, eu também aqui reforço meu pedido para termos acesso, todos os Deputados, 

termos acesso a esse substitutivo, até porque eu preciso saber o que é que eu vou votar nesta Casa.  

Não irei votar nada obscuro. Está certo?  

Aqui somos 24 Deputados estaduais que representamos mais de 3 milhões de 

mato-grossenses e quero ter acesso a esse substitutivo, quais as mudanças obtivemos e quem é que 

realmente vai pagar essa conta.  

É isso que eu tenho para falar.  

Muito obrigado. (APLAUSOS) 

O Sr. Dr. Eugênio - Presidente! Só uma Questão de Ordem, Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Elizeu.  
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Para responder ao Deputado Elizeu, o senhor tem razão também e vai receber hoje.  

Deputado Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Só quero tranquilizar você, Deputado Lúdio, não só a 

você, mas todos os 23 Deputados, que eu já encaminhei ao Dilmar Dal Bosco uma solicitação para 

que providencie, o mais rápido possível junto à Mesa, que solicite junto à Mesa, uma cópia desse 

substitutivo, para que todos possam avaliar.  

O objetivo de quando eu pedi vista era exatamente esse, que desse o tempo para 

que todos nós pudéssemos fazer essa avaliação. Depois cada um faça seu juízo de valor que achar 

prudencial.  

Eu só estou com o processo, com o projeto físico, mas já vamos solicitar essas 

cópias para todos colegas. 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Tira agora. Tira agora. Tira agora...”) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado. 

Deputado... 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Tira agora. Tira agora. Tira agora...”) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, eu quero... 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Tira agora. Tira agora. Tira agora...”) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ...comunicar ao Plenário que 

nos termos do art. 35, inciso I, alínea "u", combinado com o art. 81, inciso I, ambos do Regimento 

desta Casa Interno desta Casa, cientifico a todos da convocação de Sessões Extraordinárias, ambas 

com o início previsto para as 17h do dia 25/07, quinta-feira, e 26/07, sexta-feira, tendo como objeto 

das convocações a discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 53/2019, Mensagem nº 

114/2019.  

Fiquem todos cientes e convocados. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlen
aria=&sessaoPlenaria=7654&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocument
o=&dataInicio=&dataFinal=&search= ) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ainda não estamos na Ordem 

do Dia.  

Vamos abrir o Grande Expediente.  

Deputado Wilson Santos. Sim, senhor! O senhor pode falar a vontade. 

O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, Deputado e amigo José Eduardo 

Botelho, demais colegas Deputados, Deputada Janaina.  

Eu já quero recomendar aos deputados da base que durmam cedo hoje, descansem 

bastante, porque serão duas longas sessões, Excelência. 

Serão duas longas sessões que esta Casa presenciará. Nós resistiremos aqui. 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Nós também.”) 

O SR. WILSON SANTOS - Nós resistiremos... (APLAUSOS) ...com todas as 

energias, com tudo aquilo que acreditamos que este Estado precisa fazer. Nós resistiremos. 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Educação...”) 

http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7654&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7654&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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O SR. WILSON SANTOS - Resistiremos a um governador que no começo do seu 

mandato eu trouxe aqui vários votos favoráveis a suas mensagens. Votei a favor do aumento do 

FETHAB junto ao agronegócio, fui para a rua e coloquei outdoor na cidade cobrando taxação do 

agro, votei aqui a favor, discuti e enfrentei o agro aqui; votei aqui a favor da mensagem daquilo que 

eu imaginava que seria uma reforma administrativa, Deputado Ederson Xuxu Dal Molin.  

Eu imaginava que seria uma reforma administrativa. Na verdade, sua excelência, o 

governador Mauro Mendes Ferreira, limitou-se a extinguir oito DGAs-1, porque as estruturas das 

secretarias permanecem integrais.  

Não houve coisíssima nenhuma de extinção de secretarias de Estado. Houve, sim, 

a extinção de oito DGAs-1 e, ao mesmo tempo, Deputado Lúdio, a criação de 53 DGAs-6.  

E o Deputado Ulysses trouxe ontem à Casa a informação de que o governo pede, 

por meio de uma nova mensagem, a autorização deste parlamento para criar mais cargos políticos, 

mais cargos comissionados, mais cabines de emprego na estrutura do Governo do Estado.  

É aí, grande atleticano, torcedor do galo, lá de Alfenas, de Alfenas para o mundo, 

vossa excelência que já foi militante do movimento dos professores em Minas Gerais, diretor 

sindical dos profissionais da educação em Minas, a nossa divergência, Deputado, é que o Governo 

do Estado não fez o dever de casa e já quer aumentar a tributação sobre a população.  

Qual seria, Dr. Gimenez?... Eu não teria nenhum problema, como não tive quando 

votei a Lei de Responsabilidade Fiscal do Estado; quando votei e dei um voto de confiança no 

decreto de calamidade financeira, para depois quebrar a cara quando a Secretaria do Tesouro 

Nacional disse que não há calamidade financeira coisíssima nenhuma em Mato Grosso.  

Há um governador maldoso, que não tem sensibilidade, coração, que não entende 

quando o pai de família não consegue colocar comida na mesa dos seus filhos! (APLAUSOS) 

Há um governador birrento!  

A ele eu digo uma frase de um dos maiores presidentes da história do Brasil, 

Juscelino Kubitschek. 

Guardada as devidas proporções, essa frase não pode ser esquecida, do seu 

conterrâneo, Deputado Dr. Eugênio. Dizia Juscelino, do alto de sua sabedoria de ter sido Major da 

Polícia Militar de Minas, de ter sido prefeito de Belo Horizonte, funcionário dos correios e 

telégrafos, médico, governador de Minas, presidente do Brasil, inesquecível, dizia Juscelino: 

"Governar é perdoar. Governar é perdoar.” 

Trazendo para os dias de hoje: governar é dialogar. Governar é dialogar.  

Quem não tem aptidão, vocação nem natureza para o diálogo, não venha para a 

vida política, não venha para o voto, não venha destilar o seu ódio, destilar seu rancor! 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. WILSON SANTOS - Certa vez, o governador Carlos Lacerda governava 

Guanabara, houve uma rebelião de presos num dos presídios mais perigosos do Rio, o governador 

chamou sua segurança, seu secretário, e disse: “vamos lá.”.  

O secretário disse “o senhor está louco?”.  

“- Vamos lá. Eu quero entrar no presídio. Vou dialogar com os presos”.  

“ – Mas, governador Lacerda, são latrocidas, são assassinos, são perigosos”. 

Ele disse: “mas eles vão ouvir o governador, porque eu sou justo, honesto e correto 

e um homem justo, honesto e correto não foge ao diálogo, não foge à conversação.”.  

Lacerda adentrou ao presídio no Rio de Janeiro. Os presos em rebelião baixaram 

as armas, ouviram o governador, voltaram para as celas. 
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Falta ao governador Mauro Mendes mais humildade, mais sensibilidade, porque eu 

conheço Deputados aqui, e eu sou um deles, quando a Mesa Diretora aqui nos paga no dia 3, dia 4 

do mês subsequente, dá um desarranjo nas nossas contas, Deputado Paulo Araújo. Três, quatro dias 

para um Deputado de atraso de salário complica nossa vida.  

Imagine, governador, um professor que ganha R$4.000,00 e o senhor tem a 

coragem de cortar dois meses de salário desse pai de família!? Desse trabalhador!? (APLAUSOS) 

Isso extrapola a questão política. Isso vai além da questão política.  

Vossa Excelência tem passado constrangimento por onde anda neste Estado.  

Foi assim esta semana, em Chapada dos Guimarães, quando Vossa Excelência foi 

coagido, ouviu palavras desnecessárias.  

Ontem na inauguração da Santa Casa de novo.  

Que constrangimento! Para que isso?  

Para que isso, senhores?  

Faço aqui um apelo ao governador. Nem tudo é o ajuste fiscal, Excelência. Mas o 

ajuste fiscal começa por onde o senhor não começou, que era fazer o dever de casa.  

O senhor aumentou os cargos políticos e cabide de emprego em Mato Grosso. O 

senhor aumentou DGAs em Mato Grosso.  

E no grupo de despesas, Deputado Thiago, no grupo de despesas maior que tem o 

Estado, composto por salários, encargos sociais, amortização e juros da dívida de custeio, Vossa 

Excelência, que deveria fazer nesse grupo o grande corte, a grande redução e a grande economia, 

não fez absolutamente nada.  

Vossa Excelência, no grupo maior das despesas, em quatro meses economizou 

apenas zero! Zero! Zero! Zero vezes qualquer coisa é zero! Zero vírgula oito por cento.  

Um governador que não faz o dever de casa, um governador que aumenta cargos 

políticos num tempo em que a sociedade quer a diminuição do tamanho do governo, um governador 

que no maior grupo de despesas não consegue economizar nada não tem autoridade para cortar 

salário de trabalhador honesto, nem propor à Assembleia uma reforma tributária que aumenta 

impostos sobre a população local. (APLAUSOS) 

Excelências, esta Casa já viu todo o tipo de governador. Esta Casa é testemunha, 

ao longo de 184 anos, de todo o tipo de comportamento e caráter de governadores.  

Governadores já passaram por aqui, alguns foram assassinados; governadores já 

passaram por aqui, foram afastados pelo parlamento estadual; governadores passaram por aqui, 

foram aplaudidos de pé pelos parlamentares.  

Ao governador Mauro Mendes eu não sei o que a história lhe reserva. A história 

lhe reserva, espero que seja um bom final, porque o começo não é dos melhores, governador.  

Eu disse ao senhor aqui em janeiro, e repeti em fevereiro desta Tribuna, sua 

reforma administrativa, Deputado Paulo Araújo, é tímida, sua reforma administrativa é tímida! 

Diria hoje: não fale em reforma administrativa. Porque o governo Mauro Mendes 

não fez reforma administrativa. Extinguiu cinco cargos de secretários de Estado, mas as estruturas 

de secretarias continuam as mesmas. Não fez o corte onde deveria ter sido feito. 

Disse a ele: governador corajoso foi Dante de Oliveira, por isso cada dia que passa 

torna maior a imagem e a herança de Dante de Oliveira, porque Dante teve coragem de cortar na 

carne, cortar no osso.  

Dante de Oliveira passou dias difíceis neste Estado, mas entregou aos seus 

sucessores um Estado enxuto, com salários em dia, com plano de cargos, carreiras e salários 
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incorporando subsídios, energizando todo o Estado, transformando o Estado de um Estado 

importador de energia para um estado Exportador de energia.  

Dante liquidou o Bemat e teve coragem de diminuir e transformar Mato Grosso 

em um dos seis maiores exportadores do País.  

Mas fez com coragem. Não foi aumentando cargos políticos para 'apaniguados'. 

Fez com coragem, cortando fundo onde tinha que cortar.  

E Vossa Excelência ouviu de mim aqui, e mais do que ouviu de mim, eu tenho 

votado a maioria das matérias do governador Ferreira favoravelmente, mas esta proposta, a forma 

como ela foi encaminhada, sorrateiramente, é como você comprar um baguncinha e no meio do 

baguncinha você empurrar um tijolo.  

Não dá para engolir esse baguncinha, governador! Não dá para engolir esse 

baguncinha!  

Vossa Excelência tinha a obrigação de fazer a convalidação dos benefícios fiscais. 

Aproveitou esse dever de fazer e empurrou uma reforma tributária.  

E não venham aqui me dizer, não me venham dizer que não haverá um aumento da 

carga tributária, porque haverá, sim.  

De agosto até dezembro nós teremos tempo suficiente para visitar bairros, 

sindicatos, federações e explicar para o povo como acontecerá esse aumento, Deputado João Batista: 

o aumento na caixa d'água, no vaso sanitário, na lata de tinta, na cerâmica, o aumento na carne 

bovina, o aumento na carne suína, o aumento na carne de aves, remédios... 

Muito bem! Eu quero tocar nesse item remédios e quero chamar a atenção do 

presidente da Comissão de Saúde, Deputado e amigo Paulo Araújo - remédios.  

O que é o que o governador fez? Ele fez a isonomia, porque você tinha aqui 

grupos de farmácias, como a Drogasil, que é um grupo, tem farmácias, tem distribuidoras e acaba 

tendo benefícios fiscais.  

A Drogasil, para colocar remédio em Cuiabá, em Mato Grosso, paga 5% de ICMS 

– 5%! -, as demais formas pagam 16,5%, Deputado Thiago Silva. A Drogasil paga 5%. As demais 

farmácias, inclusive da Unimed, pagam 16,5%.  

Muito bem! Chega o gestor eleito pela sociedade, ungido pelo voto popular, e diz: 

"isso é injusto".  

É verdade. Aplausos. É injusto. O que o senhor vai fazer?  

“ - Eu vou fazer a igualdade, a isonomia".  

Parabéns, governador! Parabéns!  

Mas como é que ele faz, Dr. Gimenez?  

Deputado Paulo Araújo, vou esperar vossa excelência terminar de conversar com o 

Presidente, porque vossa excelência é o Presidente da Comissão de Saúde.  

Posso falar, Deputado Paulo Araújo?  

A Drogasil, Deputado, paga 5% de ICMS para colocar remédios em Cuiabá e em 

Mato Grosso, as demais farmácias 16,5%.  

Deputado Botelho... 

Deputado Botelho, o Regimento Interno diz que quando um parlamentar está na 

Tribuna não pode virar as costas para o parlamentar.  

Eu peço ao Presidente da Casa que refaça a ordem do Plenário, Excelência. 

(APLAUSOS) 

O Sr. Ulysses Moraes - O senhor me concede um aparte? 

(O DEPUTADO NININHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 
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O SR. PRESIDENTE ([NININHO) - Peço aos colegas Deputados...  

Presidente Botelho? 

(O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O PRESIDENTE DA MESA.) 

O SR. PRESIDENTE ([NININHO) -  Não. Ele está pedindo... 

(O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O PRESIDENTE DA MESA.) 

O SR. PRESIDENTE ([NININHO) -  Não. Ele pediu para manter a ordem. 

Está mantida a ordem. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Presidente.  

Quero falar para o Deputado Presidente da Comissão de Educação.  

A Drogasil, Deputado Paulo Araújo... 

Deputado Paulo, estou falando para o senhor. Só um pouquinho de...  

(O DEPUTADO PAULO ARAÚJO FALA COM O ORADOR FORA DO MICROFONE – 

INAUDÍVEL.) 

O SR. WILSON SANTOS – Sim. Quero discutir agora.  

Vou conceder um aparte ao Deputado Paulo Araújo antes do Deputado Ulysses.  

Por gentileza, me compreenda.  

Eu quero discutir com o Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Nobre Deputado Wilson Santos, especificamente 

falando da questão dos medicamentos, a situação que temos aqui no Estado de Mato Grosso, as 

grandes redes de farmácias e drogarias se instalaram no Estado de Mato Grosso e fecharam quase 

todas as drogarias e farmácias que tínhamos aqui no Estado de Mato Grosso.  

Com a atual política de cobrança de ICMS na entrada, se instalaram em outros 

estados, fazendo jogo de valores com os medicamentos que entram aqui, com os valores lá embaixo, 

tributados na entrada, praticam preços exorbitantes, com margem de lucro de 5.000% em 

determinados medicamentos, provocando uma concorrência desleal com as nossas farmácias e 

distribuidoras aqui no Estado de Mato Grosso. 

Como é que vou ser contra as empresas aqui de Mato Grosso?  

Nós precisamos mudar, sim. Nós precisamos dar competitividade àquelas 

farmácias aqui do Estado de Mato Grosso. 

A Droga Chick não aguentou, Deputado Wilson, faliu, quebrou.  

Quantas farmácias e drogarias não quebraram aqui no Estado de Mato Grosso? 

Ninguém consegue concorrer com essas indústrias que vieram para cá, com essas 

redes.  

Como é que eu não posso ser a favor da mudança da cobrança do ICMS?  

Nós vamos perder a Unimed para Goiás?  

Se nós mantivermos a atual política de cobrança de ICMS, vamos perder a Unimed 

e vamos fechar todas as nossas farmácias e drogarias que eram daqui do Estado de Mato Grosso.  

Isso eu não quero.  

Onde é que está errado, Deputado Wilson? 

O SR. WILSON SANTOS - Ok.  

Eu quero pedir ao serviço de taquigrafia (SIC) que inclua o aparte do Deputado 

Paulo Araújo ao meu pronunciamento.  

Deputado Presidente da Comissão de Saúde... Agora o senhor está ao telefone. 

(O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O PRESIDENTE DA MESA.) 

O SR. WILSON SANTOS - Presta atenção no serviço, moço! O senhor fala...  
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Por gentileza, presidente da Comissão de Saúde, eu vou esperá-lo atender ao 

telefonema. 

(O DEPUTADO PAULO ARAÚJO FALA COM O ORADOR FORA DO MICROFONE – 

INAUDÍVEL.) 

O SR. WILSON SANTOS - Ok. Não, eu prestei atenção. Só estou pedindo 

atenção.  

Deputado Paulo Araújo, Presidente da Comissão de Saúde, onde é que está o 

problema que eu divirjo do senhor?  

Tudo o que o senhor falou é verdade. Por isso, eu pedi para incorporar no meu 

pronunciamento o seu aparte. Perfeito! Nota dez. É uma concorrência desleal. 

Agora, Deputado Paulo Araújo, o governador tem a Drogasil e outras corporações 

entrando com 5% só e as demais 16,5%.  

Sabe o que o seu governador fez? Ele fez a isonomia.  

O senhor acha que ele igualou todos em 16,5% ou todos em 5%? Invés de igualar 

para favorecer o povo, todo mundo em 5% de ICMS, ele fez o contrário, ele elevou para 16,5 todo 

mundo.  

Então, hoje, o trabalhador a partir de primeiro de janeiro vai ter 11,5%, Deputado 

Lúdio, a mais no ICMS.  

É a minha divergência.  

Eu gostaria de fazer uma emenda junto com o senhor, que essa isonomia não fosse 

feita pelo teto de 16,5%, mas feita pelo piso de 5%. Iguala todo mundo.  

(O DEPUTADO PAULO ARAÚJO FALA COM O ORADOR FORA DO MICROFONE – 

INAUDÍVEL.) 

O SR. WILSON SANTOS - Com todo prazer.  

Quero ouvi-lo com todo prazer. O debate é sempre salutar.  

O Sr. Paulo Araújo – Um aparte... 

O SR. WILSON SANTOS - Com todo o prazer. 

O Sr. Paulo Araújo – Deputado Wilson, discutir com Vossa Excelência, até porque 

a experiência que Vossa Excelência tem é importante que possamos aprimorar, principalmente os 

projetos que estão sendo discutidos.  

Quase todas as farmácias e drogarias instaladas aqui, Deputado Wilson - as 

grandes fecharam, perderam a guerra para as grandes de fora -, quase todas elas se enquadram no 

simples, não havendo qualquer modificação na cobrança de ICMS.  

Quase todas as farmácias que ainda restam no Estado de Mato Grosso, farmácias e 

drogarias, se enquadram no Simples. 

O SR. WILSON SANTOS – Noventa e cinco por cento das empresas mato-

grossenses estão no Simples. 

O Sr. Paulo Araújo – Não. Não. Estou dizendo das farmácias.  

Quase todas as pequenas redes de farmácia e drogarias que nós tínhamos no 

Estado de Mato Grosso fecharam, pediram falência. 

O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, eu vou pedir mais dois minutinhos 

para o senhor para encerrar. 

O Sr. Paulo Araújo – Era essa a contribuição, Deputado Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Deputado Paulo. Obrigado.  

Eu quero conceder agora ao Deputado Ulysses um minuto final. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos, mais 

dois minutos. 

O SR. WILSON SANTOS - O almoço foi farto, não é, excelência? 

O Sr. Ulysses Moraes – Obrigado, Deputado. 

Apenas para ressaltar essa questão da MT PAR, como foi dito aqui mais cedo.  

O governador alterou... Com essa Mensagem ele gostaria de alterar os quadros da 

MT PAR, autorizando, ou seja, ficando autorizado que ele contrate mais e ilimitadamente mais 

funcionários àquela instituição.  

Coloco aqui, por exemplo, que a emenda modificativa que fiz impossibilita a 

indicação por parte do governador do Estado e limita o número de cargos e diretores.  

Ou seja, nós temos que apoiar esta emenda modificativa, que veio a esse projeto 

dessa mensagem do governador, tendo em vista que ele alega que existe essa calamidade financeira. 

Como disse aqui mais cedo, não existe apoiar algo como isso.  

O que o Deputado Paulo Araújo vem falando aqui com relação a defender essa 

reforma tributária... 

Eu acho que todos aqui, por exemplo, abastecem seus carros nos postos de 

gasolina. Estive hoje mais cedo conversando com alguns representantes da entidade e, Deputado 

Paulo Araújo, eles deixaram claro, por exemplo, que, se ficar da forma como está, vai aumentar em 

R$0,05 na bomba, direto na bomba.  

Ou seja, é uma ilusão acharmos que os valores que vão ser atribuídos às empresas 

não vão ser repassados ao consumidor final.  

Então, que fique claro que hoje eles deixaram muito claro que, se continuar da 

mesma como está, aumentará em R$0,05 a gasolina, o álcool. 

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, Deputado Ulysses.  

Encerro, Sr. Presidente, pedindo aos Deputados que vestiram a camiseta dos 

profissionais da educação, vários vestiram a camiseta, para vestir a camiseta, mas, mais do que 

vestir fisicamente a camiseta, obstruir a pauta até que o governo reabra o diálogo com os 

profissionais. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu...  

Pode usar, Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Deputado Xuxu, obrigado por Vossa Excelência ceder, 

gentilmente, a parte que Vossa Excelência tinha direito.  

Deputado Wilson, voltando à questão da farmácia, quase 100% das farmácias e 

drogarias do Estado de Mato Grosso, Presidente Eduardo Botelho, Deputado Lúdio Cabral, se 

encontram no Simples, portanto, mantenha, Deputado Dr. João, a mesma cobrança de ICMS.  

Nós vamos... Aqui no Estado de Mato Grosso nós vamos corrigir distorções.  

Cuiabá, por exemplo, está tomada de Drogasil.  

Viu, Drogasil? Sabe de onde que é a Drogasil, de onde vem os medicamentos? De 

Goiás.  

Eles fazem manipulação de valor. Chegam com um precinho lá embaixinho para 

pagar o ICMS na entrada. As daqui também pagam, mas não conseguem concorrer com os jogos de 

valores que eles praticam, com os incentivos, praticamente no zero, Deputado Elizeu, lá de Goiás.  

Eu quero, Deputado Wilson, Vossa Excelência hoje, que inclusive se coloca como 

um defensor do servidor público, eu gostaria de pedir a Vossa Excelência que pudesse apoiar a 

reforma tributária.  
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Porque só assim, servidores públicos, vamos conseguir honrar os nossos 

compromissos com a Lei da Educação, com a RGA e com a valorização dos servidores públicos. 

Nós precisamos saber de que lado que os Deputados estão.  

Nesse meio dessa reforma tributária tem muita gente rica e tem muita gente 

defendendo essa galera que tem muito dinheiro.  

Nós Deputados e servidores públicos precisamos saber de que lado os Deputados 

estão, para que vocês possam, sim, fazer uma boa articulação política com aqueles Deputados do 

bem, aqueles Deputados que de fato defendem os interesses públicos do serviço público e dos 

servidores públicos.  

Eu quero agradecer, Deputado Xuxu, a gentileza para essa mensagem que eu 

gostaria de passar.  

Obrigado, Presidente Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito boa noite, Presidente, demais colegas, 

cidadãos que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia.  

Queridos professores que estão aqui nas galerias.  

Presidente, inicialmente quero parabenizar que todos assinaram a moção de 

aplausos ao nosso Ministro da Saúde, amigo nosso. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS COM 

VAIAS.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, estive em Brasília... 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS COM 

VAIAS.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, estive em Brasília desde o primeiro 

debate, Deputado João Batista, para trazermos dinheiro para a saúde pública do nosso povo.  

Então, eu honrei, representei esta Casa lá, e o ministro veio aqui fazer sua parte. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS COM 

VAIAS E APITOS.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Pessoal, estou defendendo vocês aqui com respeito. 

Estou lutando para ajudar vocês.  

O que eu quero falar agora aqui interessa vocês também.  

Por favor!  

Presidente, primeiramente quero discutir aqui o aumento da energia elétrica. 

Vocês sabiam que nós vamos ter mais de 30% de aumento de energia aqui para o 

pequeno?... 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

 O SR. XUXU DAL MOLIN - Até agora, com todo respeito a alguns Deputados 

aqui que falam nos barões, nos grandões, essa reforma só está ajudando os grandes.  

Os grandões têm PCHS, eles não precisam do padrão, das alíquotas baixas, não.  

Vocês têm que saber disso.  

Os grandões já têm PCHs, têm tudo, só vai sobrar para o pequeno, para o 

assentado, para o pequeno produtor.  

Outra coisa, eu pedi aqui para esta Casa derrubar o aumento que a ANEEL deu no 

início do ano, falando que nós tínhamos que pagar a diferença do dólar - só sobrou para o rabo do 

Mato Grosso (sic) e do Mato Grosso do Sul.  

Que Federação é essa?  
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Nós pagamos 11% a mais de aumento - todo mundo aqui pagou - para discutir o 

dólar lá da Itaipu.  

O que nós temos a ver com isso? E eu quero urgência para derrubarmos esse 

aumento.  

Outra coisa, carne. Como é que nós vamos deixar o nosso povo pagar carne mais 

cara aqui?  

Outra coisa que estão falando aqui e não é verdade - Promat. O Promat é para o 

pequeno. Os grandões exportam tudo, não pagam e não usam.  

Então, Presidente, eu não vou me alongar aqui, eu só quero pedir aqui para vocês 

saberem o que é o grande, o que é o pequeno e o que é o médio.  

Estou aqui para defender o pequeno e médio produtores e falam um monte de 

bobagens aí que não tem nada a ver sobre energia, sobre carne e sobre Promat.  

Estou defendendo a coletividade.  

Para encerrar, Deputado Wilson, Dante foi corajoso, sim, tem que mandar gente 

para a rua, tem que cortar o cabide de emprego, tem que chamar os Poderes e temos que mudar o 

sistema de gestão pública para poder pagar em dia aqueles concursados que merecem trabalho.  

O resto, eu não vou... Eu não vou defender a hipocrisia aqui! 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Taxa, taxa, taxa o Xuxu...”.) 

O Sr. Wilson Santos - Um aparte, excelência. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Um minuto, Deputado Wilson. (RISOS) 

O Sr. Wilson Santos - O senhor tem 15 minutos e 48 segundos. O senhor já ia 

encerrar sua fala. Só dá um minuto para esse galinho? É pouco tempo, mas tudo bem.  

Eu quero parabenizar Vossa Excelência.  

Vossa excelência às vezes é mal compreendido, excelência, mas vossa excelência 

é bem intencionado. Já vi aqui. Às vezes, vossa excelência perde para a má interpretação. 

O Sr. Wilson Santos - Nós aqui já demos demonstrações de que não somos 

oposição por oposição. Não agimos radicalmente.  

Acontece que há um movimento de 41 mil pais de família, não é o senhor que 

recebeu sua VI há poucos dias, não sou eu que recebi minha VI, nem o Presidente Botelho, nem os 

nossos salários, que estão rigorosamente em dia.  

Eu liguei hoje a tarde para o Dr. Riberto, presidente da Energisa, pedindo uma 

audiência com ele, ele vai nos receber na segunda-feira a tarde, todos os Deputados que quiserem ir. 

Sabe para quê? Para pedir à Energisa que não corte a energia dos 41 mil profissionais de educação 

que estão sem receber salário. (APLAUSOS) 

Olhem a que ponto chegamos em Mato Grosso! Em que nível chegamos com esse 

governo!  

Depois, nós vamos ao presidente da Águas Cuiabá, Fernando; depois vamos à 

Águas Rondonópolis, Águas Sinop, águas não sei o quê, pedir, implorar, humilhar para não cortar os 

serviços de energia e de água de 41 mil profissionais, que o único pecado que fez foi acreditar que 

Mauro Mendes poderia ser um governador que cumpriria sua palavra durante a campanha eleitoral.  

Mas eu avisei aqui, eu avisei, Deputado Lúdio, vocês vão se arrepender. 

Servidores públicos, vocês vão se arrepender.  

Em seis meses vocês vão estar arrependidos de terem eleito Mauro Mendes 

Ferreira governador do Estado.  
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O arrependimento é algo puro, honesto do ser humano. Sempre erramos, 

quebramos a cara.  

E não tem essa conversinha aqui não de que tem que passar a reforma tributária 

para pagar salário, passar aumento de impostos para pagar lei complementar. 

Quando ele foi candidato, ele sabia que já existia há cinco anos a Lei 510. Se não 

sabia, não podia ser candidato. (APLAUSOS) 

Ele sabia. Está aqui no manual dele. Está aqui no manual dele, Deputados Elizeu: 

“vou pagar dentro do mês e garantir todos os direitos, porque os servidores serão os meus mais leais 

parceiros na administração.”.  

É brincadeira!  

Então, vossa excelência quando fala de Dante, eu já encerro em 30 segundos, 

quando vossa excelência fala de Dante, o senhor sabe que mexe comigo, que é o meu ídolo na 

política, sou fã de Getúlio, sou fã de Juscelino, mas eu sou fã de Dante. Quanta falta faz Dante de 

Oliveira! Ah, se Dante estivesse no palácio, já tinha descido junto aos professores, conversado e 

dialogado.  

Obrigado.  

Se o senhor for encerrar antes dos 20 minutos, me conceda o resto que eu preciso 

usar da palavra, Excelência. 

Muito obrigado. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente! Presidente, o que eu quero aqui é que 

combata o sonegador, não aumentar imposto para o povo.  

Tem gente que fala aqui do soja, disso e daquilo. É para aumentar a comida de 

vocês, gente!  

Oh! O que é exportado...  

Gente, o que vai ser exportado não paga.  

Nós estamos discutindo aqui na nossa Casa. É aqui dentro, gente! E é isso que não 

quero deixar para vocês.  

Já não estão ganhando salário em dia e ainda vai aumentar a comida de vocês?  

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN - É isso! 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Então, Presidente, eu não posso concordar. 

Antes de aumentar imposto, nós temos que combater a sonegação e enxugar a 

máquina pública.  

E aí, quem vai gerar emprego? O Estado vai contratar todo mundo? Todo mundo 

vai virar servidor? Vocês estão pensando, aqui nós estamos falando de 40 mil, mas e os outros 3 

milhões de mato-grossenses vão viver do quê? 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Estão pensando nisso, Deputados?  

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Imposto do Xuxu... Imposto do Xuxu...”.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Xuxu é comida de pobre, igual o frango que querem 

aumentar. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente, vou encerrar aqui.  
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Nós estamos encaminhando a PEC da Educação, que vai acabar com essa 

vergonha do dinheiro ir para a Sefaz e não voltar para o bolso de vocês. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Como fizemos na saúde, estamos fazendo para a 

educação.  

Eu não estou aqui para puxar o saco de ninguém, não. Estou aqui para ser um 

deputado que vai fazer gestão, e nunca mais vai ter essa humilhação aqui.  

Muito obrigado pela atenção de vocês.  

Uma ótima Sessão a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, meu artilheiro, 

SILVIO Fávero. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. SILVIO FÁVERO – Deputado Xuxu... 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. SILVIO FÁVERO - Está complicado. A Promat é para os pequenos... 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Atende, atende, atende a educação...”) 

O SR. SILVIO FÁVERO – Deputado Elizeu, um aparte para você. Pode falar. 

(OS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS ENTOAM PALAVRAS DE 

ORDEM EM CORO: “Atende, atende, atende a educação...”) 

O SR. SILVIO FÁVERO - Vamos, Deputado Elizeu. 

O Sr. Elizeu Nascimento - Sr. Presidente, Srs. Deputados, retorno a esta tribuna 

para reforçar o pedido que foi feito agora há pouco. 

Queremos a cópia do substitutivo. Nós Deputados precisamos saber o que 

realmente estaremos votando, Sr. Presidente.  

Vejo alguns subirem aqui e dizer que vai se criar mais impostos e etc. e mais etc.  

O Estado de Mato Grosso não pode continuar, infelizmente, favorecendo meia 

dúzia.  

Daí vem para cá uma reforma administrativa, ou seja, uma reforma tributária, para 

que seja feito um aumento do caixa do Estado, que se encontra na situação em que está, nos 

prontificamos a votar, inclusive favorável, a essa tributação para que nós possamos até entender uma 

forma e tentativa de convencimento do governo do Estado, mas, quando chega aqui, o grupo do lado 

de cá arrasta para cá, retira de pauta a tributação da sua área, o outro puxa de lá, o outro puxa acolá e 

daqui a pouco vai sobrar apenas para o pequeno pagar essa conta.  

Não vamos pagar essa conta.  

É por isso que nós queremos que essa reforma tributária venha às mãos dos 

Deputados para que possam estudar, analisar e fazer as emendas.  

Não podemos votar algo sem que tenhamos o conhecimento.  

Então, eu gostaria de reforçar mais uma vez, até porque está nas mãos do 

Deputado Dr. Eugênio, que fez o compromisso conosco aqui de que iria compartilhar, o Dr. Eugênio 

não se encontra no Parlamento e até então a Mesa não recebeu esse documento.  

Então, Srs. Deputados... 

O SR. SILVIO FÁVERO - Deputado Elizeu... 

O Sr. Elizeu Nascimento - ...aqui todos nós estamos coniventes com o que foi feito 

com essa reforma tributária para que o pobre continue pagando mais imposto. 

Ou nos unimos... 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado terminar 

O Sr. Elizeu Nascimento - Ou nos unimos, Deputado Wilson, e solicitamos que 

essa cópia venha as nossas mãos para que possamos fazer um substitutivo, emendas e assim... 

O SR. SILVIO FÁVERO - Deputado Elizeu, só um aparte, fazendo o favor. 

O Sr. Elizeu Nascimento - Aparte. 

O SR. SILVIO FÁVERO - O relatório está pronto. Se não estiver do jeito perfeito, 

será feito um apartado a ele.  

Eu sou relator da CCJR e já deixei comunicado: tem que chegar nas mãos de todos 

os Deputados, senão farei um novo relatório na hora, um parecer novo. 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O Sr. Elizeu Nascimento – Agradecemos, desde já, Deputado SILVIO. 

É isso. Queremos essa cópia. Essa cópia tem que chegar às mãos dos Deputados. 

Tem que respeitar os meus 21.347 votos. Tem que ser respeitado o voto da 

periferia, que não vai pagar essa conta sozinha.  

Os barões vão ser retirados mais de uma vez da tributação e vai sobrar para o 

pobre e isso não podemos admitir aqui, Sr. Presidente.  

Nós queremos essa cópia. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Elizeu.  

Vou votar requerimentos, senhores, e indicações em blocos. São vários. 

Aquele Deputado que quiser, evidentemente, discutir sua indicação pode solicitar 

essa discussão. Está bom? Mas vou votar em bloco as indicações.  

Indicações apresentadas pelo Deputado Lúdio Cabral, pelo Deputado Elizeu 

Nascimento, pelo Deputado Max Russi, pelo Deputado Romoaldo Júnior, pelo Deputado Paulo 

Araújo, pelo Deputado Carlos Avallone, pelo Deputado Wilson Santos, pelo Deputado Dilmar Dal 

Bosco, pelo Deputado Ulysses Moraes, pelo Deputado Faissal, pelo Deputado Xuxu Dal Molin, pelo 

Deputado Dr. Gimenez, pelo Deputado Dr. Eugênio, pelo Deputado artilheiro SILVIO Fávero, pelo 

Deputado Thiago Silva, pelo Deputado Valmir Moretto, pelo Deputado Delegado Claudinei, pelo 

Deputado Dr. João, pela Deputada Janaina Riva.  

Em discussão. Aqueles deputados que desejarem... Não havendo nenhum 

Deputado para discutir as indicações, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovadas as indicações. Vão ao expediente.  

Requerimento solicitando dispensa de pauta, apresentado pelo Deputado Valmir 

Moretto para um Projeto de Resolução que concede Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de Lideranças Partidárias, apresentado para ser apreciado, 

requerendo que a Mesa Diretora faça um convite ao presidente da OAB para vir a esta Casa. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam... 

O SR. SILVIO FÁVERO – Presidente, eu sou contrário. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim. Registre-se o voto 

contrário. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Registre meu voto contrário à convocação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não. Não é convocação, 

Deputado. É um convite só. Ele vem se quiser. Se não quiser, ele não vem. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Está bom. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Requerimento apresentado 

ainda pelos Deputados Ulysses de Moraes... 

(MANIFESTAÇÃO DOS GREVISTAS DA EDUCAÇÃO PRESENTES NAS GALERIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou votar também os 

requerimentos em bloco.  

Quem quiser discutir fica à disposição. Vou chamar todos, está bom?  

Requerimentos apresentados pelo Deputado Ulysses de Moraes, pelo Deputado 

Carlos Avallone, pelo Deputado Dr. Eugênio, pelo Deputado Valdir Barranco, pelo Deputado Max 

Russi, pelo Deputado Wilson Santos, pelo Deputado Xuxu Dal Molin.  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Caros Deputados, rapidamente, dia 9, às 14h30min 

vamos ter a Audiência Pública para tratar do Hospital Regional de Sorriso, que há mais de 30 anos 

espera por uma reforma e ampliação.  

Também quero parabenizar a todos pelo apoio à audiência em que vamos tratar 

aqui da internet de celular do nosso Estado, que é uma vergonha.  

Vamos convocar toda a bancada federal, já falei com o líder Dilmar, vamos trazer 

para cá o ministro, se possível. 

Mato Grosso é o que mais ajuda balanço comercial do País e não tem 

comunicação, não tem internet que presta, principalmente para quem está no interiorzão deste 

Estado. 

É lamentável os serviços que nós temos, e pagamos caro.  

Quero parabenizar o apoio desta Casa. Todos estão convidados a assinar e 

participar do requerimento que vamos tratar da internet e de celular aqui no Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento de Audiência Pública no dia 16 de setembro para debater e discutir 

preços de combustível em Mato Grosso, proposto pelo Deputado Xuxu Dal Molin.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento apresentado pelo Deputado Valdir Barranco, solicitando Audiência 

Pública para o dia 13 de setembro, às 9h, no município de Cuiabá, para discutir criação de novos 

municípios em Mato Grosso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento nº 500/2019, do Deputado Dr. Gimenez, requerendo a instalação de 

uma Câmara Setorial Temática, pelo período de 180 dias, prorrogáveis por igual período, com o 

objetivo de diagnosticar, avaliar e discutir políticas públicas para fortalecimento das organizações do 

terceiro setor.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Moções de congratulação. Vou votar também em bloco. Quem quiser discutir, fica 

a vontade.  

Moções de congratulação apresentada pelo Deputado Delegado Claudinei, pelo 

Deputado Paulo Araújo, pelo Deputado SILVIO Fávero.  
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai o expediente.  

Moção de pesar, apresentada pelo Deputado Dr. Eugênio, aos familiares do 

vereador Ademar Paranhos de Macedo, Mazim da Água, de São Félix do Araguaia.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai o expediente.  

Não havendo mais nada para ser votado, passo para a Explicação Pessoal. 

Aqueles deputados que quiserem usar da tribuna... 

Deputado Wilson Santos.  

Eu peço para o Deputado Delegado Claudinei assumir a Presidência.  

Só pouquinho, Deputado. Vamos trocar de Presidente aqui. 

(O SR. DEPUTADO DELEGADO CLAUDINEI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, Presidente Delegado Claudinei. 

Subo a esta tribuna, Sr. Presidente, porque eu fiz um acordo com Vossa 

Excelência, o Deputado Eduardo Botelho, eu peço 30 segundos só, e com líder do governo do 

Deputado Dilmar Dal Bosco, sobre uma emenda ao Fundo Único Social-FUS.  

Eu não apresentei, Deputado Botelho, a emenda porque eu havia dito que 

submeteria a emenda ao conhecimento de Vossa Excelência e também do líder Dilmar.  

Eu queria que Vossa Excelência tirasse uma cópia, se concorda, nós três seremos 

autores, é sobre a formação do Conselho Deliberativo do Fundo Estadual Social, com sete membros, 

quatro membros indicados pelo governo e três membros indicados pela sociedade civil.  

Esse é um acordo que foi feito com o Deputado Eduardo Botelho, com o Deputado 

Dilmar Dal Bosco, com a secretária Rosa Maria, Maria Rosa, não lembro ao certo seu nome, com o 

chefe da Casa Civil, o Dr. Mauro Carvalho Filho. Todos eles concordaram que o Conselho 

Deliberativo que vai gerir e vai definir sobre milhões de reais da área social seja composto também 

por representantes da sociedade civil.  

Nesses representantes estamos colocando um trabalhador, uma entidade 

representativa e mais um órgão tradicional. Então, são três representantes da sociedade civil.  

Muito obrigado, Presidente. Pode contar... Presidente Botelho. Está de acordo. 

Eu quero, para encerrar, dizer agora aos profissionais da educação que é preciso 

que os líderes orientem vocês. 

Nós aqui do bloco independente da oposição temos feito possível e o impossível 

regimentalmente para alongar ao máximo a votação dessa matéria do governo, Valdeir. Nem sempre 

as galerias estão entendendo. 

Nós já conseguimos 21 dias, três semanas. Já conseguimos. É uma vitória hercúlea 

para dois ou três Deputados. Não tem sido fácil arrastar até aqui.  

Eu gostaria de dizer a vocês que hoje o projeto andou muito e vocês precisam 

saber. O substitutivo foi elaborado - não veio ainda a público -, já foi votado e aprovado na 

Comissão Especial. Já passou por essa etapa. Já foi à segunda votação na Comissão Especial - isso 

aconteceu hoje - e já foi para Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, onde, felizmente, o 

Deputado Dr. Eugênio pediu vista e vai entregar só em 24 horas.  

O Deputado Lúdio também pediu vista, mas foi impedido de ter acesso à vista. 

Não foi concedida vista ao Deputado, nem de maneira conjunta.  

Então, o Deputado Eugênio já pegou o substitutivo, vai devolver amanhã, às 

18h30min, quando vence as 24 horas.  
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Por isso é que o Presidente Botelho convocou hoje, e eu tenho dúvidas, eu e o 

Deputado Ulysses, se a convocação tem amparo regimental. Nós vamos questionar. Nós temos 

dúvidas sobre o enquadramento e a tipificação dos artigos da Constituição Estadual e do Regimento 

Interno, já está sendo estudada essa amarração, mas eu já recebi em meu celular, o Deputado 

Ulysses, o Deputado Lúdio, parece-me que a cópia digital e já mandei imprimir.  

Então, parece-me que a assessoria da Mesa já autorizou, já chegou ao meu celular, 

via WhatsApp, um documento com 62 páginas. Eu creio que seja o substitutivo sobre o qual vamos 

debruçar esta noite, madrugada, amanhã. 

Cabe a nós... É aquilo que eu disse aqui, não adianta vestir camiseta, eu não vesti 

camiseta nenhuma, a camiseta está lá, o que nós precisamos aqui, porque se esse projeto passar até 

sexta-feira, Presidente Valdeir, seja talvez a última, ou uma das últimas possibilidades de 

entendimento com o governador.  

Mas hoje eles avançaram muito. Avançaram muito. Aprovou na Comissão 

Especial, chegou à CCJR, houve vista. Não foi votada na CCJR ainda. Amanhã, às 18h30min o 

Deputado Eugênio é obrigado a devolver. Porém, nesse horário coincide a Sessão convocada. 

Vou deixar bem claro, Deputado Zé Domingos, a CCJR não pode reunir nesse 

horário - vai estar simultâneo a Sessão do Plenário - e o Deputado não pode e não vai devolver um 

minuto antes. Ele vai devolver quando completar as 24 horas.  

Então, nós aqui estamos atentos, mas vocês precisam reavaliar esses últimos 

momentos, essas últimas horas que nos restam para conseguir reabrir o entendimento com um 

governo, conseguir o diálogo e chegar num consenso em relação a tudo isso.  

Se eles votarem isso até sexta-feira ou sábado, já na segunda-feira o governo terá 

atingido talvez o seu último importante projeto de todo esse ano.  

(MANIFESTANTE GREVISTA DA EDUCAÇÃO FALA DAS GALERIAS: “de todo o governo 

dele”.) 

O SR. WISLSON SANTOS - Talvez de todo o governo dele.  

Ele já conseguiu passar o aumento no Fethab, conseguiu passar a Lei de 

Responsabilidade Fiscal, conseguiu passar a pseudoreforma administrativa, uma piada, passou o 

decreto de calamidade, e agora passa a reforma tributária, que está se lixando para convalidação dos 

incentivos fiscais.  

Então, nós vamos, regimentalmente, nos preparar da melhor maneira possível para 

que possamos conseguir prorrogar o máximo essa discussão, o máximo a votação, para dar tempo 

para que vocês possam voltar a ser recebidos no Palácio.  

Ouvi dizer hoje que a deputada federal Rosa Neide e o senador Jayme Campos 

conseguiram uma audiência com o governador Mauro Mendes Ferreira e essa pauta é única. Os dois 

parlamentares, os dois congressistas, vão fazer um apelo ao governador para que receba o sindicato, 

volte às negociações e busque um entendimento final.  

É o fato mais novo que eu tenho, porque o documento que a Assembleia 

encaminhou, Deputado Moretto, assinado por 24 deputados, só faltou rasgar e jogar na cara de vocês 

todos. Só faltou isso. Porque quando precisa dos Deputados é esse desespero que está aí.  

Depois que passar isso vocês podem preparar o lombo. Depois que aprovar o que 

palácio quer, vocês vão ver um tratamento completamente diferenciado, como foi de fevereiro até 

agora. 

Como disse Deputado Elizeu: “para que serve indicação, se não atende nenhuma”.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE JULHO DE 2019, ÀS 

17H. 

Pág. 28 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O Deputado Elizeu já explodiu aqui, perdeu a paciência. Ele é um dos campeões 

aqui em indicação. A resposta vem: “não tem orçamento para isso... Não tem orçamento pra isso.”. 

É uma resposta padrão. Nada é atendido. Absolutamente nada! Vocês da base estão expostos.  

Depois que o governo passar o que quer, a relação vai ser mais fria, as audiências 

vão demorar, a secretária Mauren, que hoje leva dois meses para atender um parlamentar, vai levar 

três meses, quatro meses; e outros secretários que sentem mais poderosos que o próprio governador, 

que foi eleito legitimamente pelo povo.  

Eu já vi um grupo de secretários esnobe e arrogante, mas como esse eu não 

conhecia - como esse não conhecia.  

Mas já encaminhei ao Tribunal de Contas do Estado uma notícia crime de 

responsabilidade contra um secretário, que, ao responder por meio de nota, confessou o crime.  

Vamos ver o que vai acontecer. 

(MANIFESTANTE GREVISTA DA EDUCAÇÃO FALA DAS GALERIAS – INAUDÍVEL.) 

O SR. WISLSON SANTOS - Não. Nós vamos saber em breve.  

Então, o que eu quero aqui deixar claro aos profissionais da educação, que têm  

feito das tripas coração, sacrifício enorme, sem salário, sem absolutamente nada, lutado por 41 mil 

colegas, é que façam uma reflexão, quais as novas estratégias de manifestações, de lutas, porque nós 

estamos adentrando no epílogo dessa discussão, na reta finalíssima. 

Depois que o governo aprovar isso, conforme disse o Presidente Botelho até sexta-

feira, a conversa vai ser mais dura ainda contra vocês.  

Sugiro uma visita à desembargadora Maria Erotildes. É ela que vai decidir nos 

próximos dias, nas próximas horas, está com ela a caneta, a decisão para que ela possa, quem sabe, 

esperar mais um pouco a decisão, voltar a ouvir vocês.  

(MANIFESTANTE GREVISTA DA EDUCAÇÃO FALA DAS GALERIAS – INAUDÍVEL.) 

O SR. WISLSON SANTOS - Boa sorte! E, com camiseta ou sem camiseta, conte 

conosco, com nosso voto, com nosso apoio.  

Felicidade aos professores, meus colegas.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) - Próximo inscrito, Deputado 

Elizeu Nascimento... Está ausente. Carlos Avallone – ausente. Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA - Sr. Presidente, boa noite! 

Srs. Deputados, senhoras e senhores, profissionais da educação. 

Fazemos coro aqui com os demais Deputados, aqueles que verdadeiramente 

apoiam a causa dos servidores públicos da educação e dizer que temos ouvido aqui atentamente as 

orientações de alguns parlamentares que, como eu já falei para alguns colegas ali fora, têm muito 

mais experiência nessa questão da estratégia legislativa. 

Eu ouvi de um assessor da Mesa há algum tempo que aqui você tem que aprender 

a utilizar a estratégia... Esqueci o termozinho utilizado pelo assessor, mas bem interessante. Você 

tem que ser ninja. Você tem que ser ninja para aprender a travar pauta, a fazer impor também o seu 

direito, as suas proposições.  

O Deputado Lúdio já tem um pouco mais de experiência que nós nessa área, já foi 

vereador, já está há bem mais tempo na política que nós, vem conduzindo, principalmente os 

Deputados da oposição; o Deputado Wilson, como eu já havia elogiado há pouco, conhece como 

ninguém essas estratégias e tem se utilizado na verdade, eu não vejo o Deputado Wilson como sendo 

independente, vejo o Deputado Wilson como oposição, uma oposição talvez até maior do que o 

verdadeiro grupo da oposição, mas tem feito aqui, tem nos passado muito sobre estratégias 
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utilizadas pelo Parlamento para fazer valer a voz, a vez e o direito para que os parlamentares possam 

também participar desse projeto de negociação, que é um projeto em que o parlamentar intermedia, 

ele serve como intermediário, entre segmentos e o governo, que é aquele que vai executar.  

Ainda hoje eu vi uma matéria em que dizia que os Deputados estavam 

desconfigurando aqui na Assembleia Legislativa o projeto do governo do Estado, o projeto de Lei 

Complementar 53.  

Na verdade, eu digo que não é uma questão de desconfigurar, o governo mandou 

para cá uma mensagem que não contemplava o ponto de vista de alguns segmentos, e nesses 

segmentos não está só a questão do chamado setor produtivo, também estão os interesses dos 

servidores públicos – não é?  

Ouvi alguns colegas falando aqui, cobrando a questão da reforma administrativa, o 

corte de gastos do governo, e sou inteiramente favorável a essa questão do corte, principalmente dos 

supérfluos.  

Agora nós temos que tomar muito cuidado com essa questão do discurso quando 

se fala de reforma administrativa por parte de algumas pessoas, porque alguns defendem a reforma 

administrativa do ponto de vista de redução do número de servidores.  

Nós defendemos a redução do número de comissionados de alguns lugares que 

realmente se configura cabides de emprego.  

Mas temos que tomar muito cuidado com essa questão do discurso da reforma 

administrativa no que diz respeito a redução de profissionais.  

Eu vejo o Deputado Wilson, como historiador, contando a história política de 

Dante, Deputado Wilson, eu tenho me interessado, tenho pesquisado, realmente temos motivo para 

nos orgulhar do trabalho que Dante fez na política, não só no Estado de Mato Grosso, mas no Brasil. 

O homem das “Diretas já”, da reforma que ele fez e da quantidade de servidores públicos que 

naquela época foram demitidos. Mas temos que tomar muito cuidado hoje.  

Eu e o Deputado Elizeu estivemos recentemente fazendo uma visita em algumas 

unidades da Polícia Militar e do sistema penitenciário.  

Naquela região do CPA, onde o 3º Batalhão comanda, em um ano perdeu 12% do 

efetivo - 12% do seu efetivo.  

Não é que foram para função administrativa, não. Quando o governo passado 

convocou aqueles 3 mil policiais militares e nos animamos, porque imaginamos que ia melhorar o 

efetivo da Polícia Militar, melhorar o policiamento ostensivo aqui no Estado de Mato Grosso, veio 

também a ameaça de reforma da previdência e muito daqueles policiais que já estavam com tempo 

para ir para casa resolveram antecipar sua reserva com medo de perder o direito a sua aposentadoria 

e acabou que ficou seis por meia dúzia.  

O sistema penitenciário... No governo passado tivemos uma luta hercúlea e 

fizemos com que se realizasse um concurso público. Foram convocados em torno de 170 agentes 

penitenciários, mais 11 profissionais de nível superior. No entanto, temos defasagem em várias 

unidades prisionais no Estado de Mato Grosso.  

Os profissionais da educação, temos informações que dão conta de que a grande 

maioria é temporária, é contratada. Tem o concurso da educação em andamento e há a necessidade 

da substituição desse pessoal contratado pelo pessoal que fez o concurso e esse pessoal que fez o 

concurso, ao adentrar ao serviço público efetivo, vai contribuir com a nossa previdência, ao passo 

em que aqueles que são contratados contribuem com o Regime Geral de Previdência. Há um 

prejuízo para a nossa previdência hoje.  
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Então, há a necessidade de se tomar muito cuidado quando fazemos o discurso, 

porque o nosso objetivo, obviamente, é buscar equilíbrio entre a receita e despesa, sem, portanto, 

perder servidores públicos, pois servidor público significa prestação de serviço público para a 

sociedade.  

A redução do efetivo na Polícia Militar no sistema penitenciário, na Polícia Civil, 

na educação, na saúde, significa precarizar a prestação de serviço público à sociedade. 

O Sr. Wilson Santos - Um aparte, Excelência. 

O SR. JOÃO BATISTA - Concedo um aparte ao nobre Deputado Wilson Santos. 

O Sr. Wilson Santos - É só para enriquecer a sua fala, com a qual eu concordo 

plenamente.  

Exemplo, polícia militar. Tem mais de 700 policiais militares em desvio de 

função, Excelência. Cinquenta nesta Casa, aproximadamente, no Ministério Público, no Poder 

Judiciário, no Tribunal de Contas. Atividades que poderiam ser exercidas por civis. Tira-se da rua 

mais de 700 homens, sobre os quais houve investimento de equipamentos e fardamento, 

capacitação, treinamento, homens que foram preparados para o combate diuturno em favor da 

sociedade. Setecentos e tanto policiais militares desviados de função, exercendo funções e 

atribuições que um civil poderia fazer.  

Exemplo aqui. Aqui na Casa há mais ou menos 50 policiais militares. Não tenho 

nada contra nenhum policial, os respeito, trato com carinho a todos, sou respeitado por todos eles, 

nada contra, não fulanizando, mas por que esta Casa não faz concurso público e monta sua polícia 

do Legislativo, como tem no Senado, como tem na Câmara dos Deputados Federais, como tem na 

Assembleia Legislativa do Acre, como tem na Assembleia Legislativa de Minas Gerais, que têm seu 

corpo próprio de segurança.  

Além disso, os 50 PM que estão aqui são pagos pela PM. A Assembleia sequer 

remunera esses militares.  

Então, a reforma, quando eu digo que o governo Mauro Mendes Ferreira fez uma 

pseudoreforma, uma pseudoreforma, foi porque ao invés de diminuir cargo comissionado, 

aumentou. Aumentou. Que loucura é essa? Absurdo!  

Eu concordo com Vossa Excelência, quando Vossa Excelência diz que tem que ter 

cuidado onde vai ser retirado.  

Eu dou esse exemplo da Polícia Militar, que pode trazer de volta mais de 700 

homens. 

O SR. JOÃO BATISTA - Deputado Wilson, eu concordo com Vossa Excelência, 

que colocou aqui a liberação desses profissionais da Polícia Militar para os Poderes. Realmente eu 

não tenho a informação, ao transferir esses servidores para os Poderes, se os Poderes absorvem a 

folha de pagamento. Se não absorvem, acredito que cada um desses órgãos deveriam absorver a 

folha de pagamento, a exemplo do que é a questão dos aposentados.  

Estamos com a CPI da Previdência em andamento e ao final o objetivo é ser 

orientado ao governo do Estado que cada Poder assuma o pagamento da previdência dos seus 

profissionais, tanto com a Polícia Militar, quanto com qualquer outro profissional, que cada Poder 

assuma a folha de pagamento, exatamente para não onerar do Executivo, para que possamos buscar 

o entendimento e não tenhamos que vir fazer esse discurso de enxugamento da máquina 

exatamente... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) - Mais dois minutos para o 

Deputado João Batista concluir. 
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O SR. JOÃO BATISTA - Para que não tenhamos que estar discutindo a redução 

da quantidade de profissionais.  

No mais, deixo aqui, Presidente, e concordo com o Deputado Wilson, com o 

Deputado Lúdio e todos os demais que por aqui passaram e falaram, que na verdade nós tivemos, 

estou tendo a preocupação de pegar o orçamento do ano passado, o orçamento deste ano e pegar no 

Portal Transparência o balancete que a cada dois meses o governo do Estado posta lá e estamos 

tendo aumento de receita. 

E um detalhe, a educação, e isso obviamente estou aprendendo com o pessoal do 

Sintep, o salário dos profissionais da educação, o dinheiro que vem do Fundeb e o que é pagar a 

folha de pagamento da educação, não pode ser utilizado para outra finalidade. Então, o governo 

pode inventar qualquer outro tipo de desculpa, menos que não tem dinheiro em caixa, porque 

dinheiro tem, que está lá. Se não tiver, houve pedalada fiscal e isso seria o mesmo que alegam que 

foi feito com a presidente Dilma Rousseff, que seja feito com o governador aqui também.  

Então, essa desculpa que não tem dinheiro em caixa realmente se desfaz quando 

existe uma legislação que diz que tem que ser reservado pelo menos 25% que são para ações 

voltadas para a área de educação. Esse recurso tem que estar lá. Se não estiver, está sendo utilizado 

para outra finalidade e o governo é passível de estar respondendo processo também. 

No mais, parabéns novamente, Valdeir, Orlando, Henrique e no nome de vocês 

parabenizo a todos os profissionais da educação.  

Não tem sido fácil para vocês, assim como não tem sido fácil para alguns 

parlamentares aqui dentro, mas eu tenho certeza que ao final a vitória virá.  

Parabéns ao trabalho de vocês, pela luta de vocês! (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) - Deputado Lúdio Cabral, 

inscrito. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Boa tarde mais uma vez. 

Vou ser bastante breve. Na verdade, é só para recapitular os próximos passos. 

Amanhã a Sessão Ordinária no período da manhã de oito ao meio-dia. Às 17h de 

amanhã já está convocada uma Sessão Extraordinária e também já está convocada outra Sessão 

Extraordinária para sexta-feira, também às 17h. É provável que essas duas Sessões Extraordinárias 

sejam utilizadas para votação desse projeto substitutivo ao projeto de Lei Complementar 53/2019, 

que trata da revisão das renúncias fiscais.  

Volto a destacar que o projeto físico, oficial, cópia numerada, vinculada ao 

processo administrativo do Projeto de Lei Complementar 53/2019 não chegou às mãos de nenhum 

deputado ainda. O tal substitutivo não chegou às nossas mãos. O que nós recebemos até agora foi 

uma versão que foi encaminhada pelo WhatsApp, que nós nem sabemos se é realmente a versão 

original do tal substitutivo.  

Olha só, foi a imprensa que nos encaminhou essa versão, para vocês terem uma 

ideia do tanto que está difícil reconhecer o conteúdo desse substitutivo que não aparece.  

Então, eu espero sinceramente que o Deputado Dr. Eugênio utilize as 24 horas que 

tem para vista na CCJR. 

Amanhã muito provavelmente a CCJR tem que ser convocada novamente em 

caráter extraordinário, eu sou membro da CCJR, para votar o parecer, porque não tem parecer 

votado ainda na CCJR para esse projeto das renúncias fiscais.  

A CCJ terá que ser convocada amanhã antes do projeto vir para pauta para aprovar 

o parecer, o seu parecer, o parecer do relator, que é o Deputado SILVIO Fávero, que já faria a leitura 
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de um parecer na reunião de hoje, não foi feita essa leitura em decorrência do pedido de vista que o 

Deputado Dr. Eugênio fez.  

Hoje o Presidente da Assembleia, Deputado Eduardo Botelho, disse aqui que 

amanhã de manhã iria colocar esse projeto em pauta. 

Então, não sabemos se ele já virá para pauta amanhã de manhã.  

Ainda caberá um pedido de vista em Plenário, se ele colocar amanhã de manhã, 

amanhã de manhã poderá vir um novo pedido de vista, mas para colocar amanhã de manhã a CCJR 

terá que se reunir extraordinariamente amanhã de manhã e eu só aceitarei convocação extraordinária 

da CCJR por ofício, com horário marcado, com local marcado para essa reunião.  

A prática, que era muito comum aqui, de fazer reunião ao longo da Sessão 

Ordinária não aceitarei esse tipo de encaminhamento na condição de membro da CCJR, se isso 

acontecer nós vamos buscar a via judicial para preservar o Regimento Interno, para preservar as 

nossas prerrogativas.  

O que Deputado Elizeu Nascimento disse aqui é muito grave. Cada um dos 

Deputados aqui representa os 3 milhões de habitantes de Mato Grosso. Nós precisamos ser 

respeitados, precisamos ter em mãos o conteúdo desse projeto, porque até as emendas que nós já 

formulamos estão prejudicadas hoje, porque uma emenda altera um parágrafo, altera um artigo, 

suprime um artigo, adiciona um dispositivo e para fazer isso nós precisamos saber exatamente a 

numeração de todos os artigos do projeto, precisamos saber exatamente o conteúdo de cada um 

deles. Se não tivermos isso, não temos como colocar as nossas emendas para serem apreciadas pelas 

comissões. 

Eu espero sinceramente que o fato desse projeto substitutivo não aparecer 

oficialmente em nossas mãos não seja mais uma manobra do governo para evitar a apresentação das 

nossas emendas, para argumentar que a prejudicialidade delas e para apressar ainda mais o processo 

de votação, porque, apresentada uma emenda, o projeto tem que voltar a Comissão de Mérito, que 

nesse caso é a tal Comissão Especial, que tem cinco membros, precisa voltar depois novamente à 

Comissão de Constituição e Justiça. E durante a votação do projeto nós vamos pedir destaque para 

cada uma das emendas que apreciarmos, para que haja uma discussão em separado a cada uma das 

emendas, porque nós precisamos saber qual será o resultado final da votação desse projeto. Não 

podemos votá-lo a cegas. 

Aos trabalhadores da educação, todo movimento que nós temos feito nas últimas 

semanas foi no sentido de retardar a apreciação desse projeto para que o governo sente à mesa e 

apresente uma proposta para contemplar a educação. É o único recurso que nós temos aqui para 

poder tencionar no sentido de forçar uma proposta objetiva do governador.  

Ontem nós fizemos outro movimento de buscar diálogo, ontem à noite, depois da 

conversa que tivemos com a Deputada Rosa Neide que esteve aqui nas galerias, ontem à noite, 

depois do encerramento de tudo, hoje com o Deputado Thiago Silva, com o Deputado Max Russi, 

com a própria Rosa Neide ainda tentamos uma oportunidade de convencer mais uma vez no diálogo 

o governador a apresentar uma proposta objetiva e não fomos felizes nesse esforço, nessa tentativa.  

Amanhã faremos em Plenário mais uma vez esse apelo ao conjunto dos deputados.  

Como a única pauta que exige votação e aprovação antes do final do mês é a pauta 

da revisão das renúncias fiscais, nós podemos suprimir a Ordem do Dia amanhã de manhã para 

irmos todos os Deputados ao Palácio Paiaguás para fazer mais uma tentativa de convencimento ao 

governador, vamos fazer esse esforço amanhã, mais uma vez no diálogo aqui, nos bastidores, na 

conversa individual com cada um dos Deputados na tribuna, usando o espaço que nos é permitido, 

que nos é assegurado aqui durante as Sessões Plenárias.  
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Eu confesso, sinceramente, que hoje fiquei cansado, do ponto de vista psicológico, 

porque, como é que você vai tratar de uma pauta dessa abrangência sem ter o conteúdo daquilo que 

será apreciado? 

O S. Wilson Santos - Um aparte, Excelência. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Eu esperava, só vou concluir, Deputado.  

Eu esperava, sinceramente, que pudesse ter acesso no momento em que o projeto 

chegasse à CCJR.  

Eu estava tranquilo até hoje às 16h30min, porque o projeto teria que vir para 

CCJR e eu esperava que na CCJR eu poderia ter acesso ao conteúdo para durante 24 horas analisá-

lo.  

Hoje eu estive com uma comissão de profissionais, contadores do Conselho 

Regional de Contabilidade, e eles apresentaram uma série de incoerências no conteúdo desse projeto 

que, Deputado Wilson Santos, justifica o pedido de prorrogação desse debate até o final do mês de 

agosto.  

Há muitas contradições ainda dentro do projeto, independente da posição que cada 

deputado tenha.  

Tem Deputado aqui que quer preservar determinados setores econômicos, eu 

posso até discordar, mas é legítimo isso, precisa fazer isso abertamente. 

Nós queremos fazer uma revisão de renúncias que corrija injustiças tributárias, que 

permita a ampliação da arrecadação do Estado.  

É esse o esforço que eu, pessoalmente, tenho feito em toda a movimentação diante 

dessa pauta, porque a arrecadação deste ano demonstra que o Estado tem condições de assegurar o 

cumprimento da Lei 510/2013 em 2019, mas tem 2020 e a RGA que está se acumulando desde o 

ano passado, há resquícios da RGA do ano passado que não foram pagos e não está nem na pauta de 

negociação de nenhuma categoria que precisa entrar.  

A educação, para negociar aquilo que é uma determinação legal, que é a 510/2013, 

que é negociar a RGA, junto com todos os servidores e essa RGA vai se acumulando ao longo do 

tempo... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) - Mais um minuto para o 

Deputado Lúdio concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - ...vai se acumulando ao longo do tempo e nós temos 

que encontrar espaço ali adiante para continuar no diálogo e na negociação.  

Em maio tem 510/2013 de novo em 2020. Então, nós temos que encontrar 

caminho para isso.  

Em 2019 objetivamente há condições para o atendimento a essa pauta. Há, 

objetivamente, as condições para isso, se vamos manter esse esforço amanhã, mais uma vez, 

tencionando e é importante a presença dos profissionais da educação aqui em plenário amanhã de 

manhã, amanhã à tarde, sexta-feira à tarde. 

Deputado Wilson Santos. 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) - Dois minutos para o 

Deputado Wilson Santos fazer um aparte. 

O Sr. Wilson Santos - Sr. Presidente, na verdade, eu quero fazer duas observações, 

Deputado Lúdio.  

Primeira, o projeto original chegou aqui no dia 27 de junho, hoje é dia 24. Ficou 

27 dias e não houve consenso. Agora o substitutivo vai ficar 24 horas? Absurdo!  
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Outro detalhe, Goiás e Mato Grosso do Sul aderiram à prorrogação de prazo até 31 

de agosto de 2019, Deputado Delegado Claudinei. Goiás e Mato Grosso do Sul estão acompanhando 

o que Mato Grosso açodadamente, de maneira desesperada, está antecipando.  

Goiás é o grande concorrente nosso na atração de investimentos nacionais e 

internacionais.  

Por que nós vamos entregar de bandeja a nossa política de incentivos fiscais para 

os nossos concorrentes Mato Grosso do Sul e Goiás?  

Só um exemplo, em Três Lagoas o grupo JBS instalou uma planta chamada 

Eldorado de celulose, que podia ter vindo para Mato Grosso se nós tivéssemos capacidade de 

atração. Ficou lá. Goiás tem quase todas as indústrias farmacêuticas. A Mitsubishi está em Catalão, 

Goiás. Por quê? Porque eles são mais agressivos do que nós.  

Então, nós vamos antecipar, é como se fosse um treino de futebol, onde você faz o 

treino, mas o espião vai observar: aquele pênalti que o Diego bateu e que o goleiro lá do Athletico 

pegou é porque o espião do Athletico Paranaense viu como é que ele batia o pênalti e orientou o 

goleiro a não sair.  

Vai acontecer conosco isso. Goiás e Mato Grosso do Sul, estão acompanhando, 

vão saber os limites da nossa política e vão fazer muito mais interessante e atrativa essa política de 

incentivos fiscais.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) - Também concordo com as 

palavras do Deputado Wilson Santos. 

Acho que esse projeto tinha que ser mais debatido e prorrogado pelo menos para o 

dia 31 de agosto.  

Concordo também com o Deputado Lúdio. Eu acho que realmente amanhã, no 

máximo sexta-feira, tínhamos que nos reunir, a maioria dos deputados aqui, e ir conversar com o 

governador Mauro Mendes sobre essa situação dos professores... (APLAUSOS) ...essa situação 

grave, já estão há dois meses sem receber o pagamento, com o ponto cortado. 

Não adianta ficarmos aqui falando, falando, falando e não tomar nenhuma ação.  

Então, eu sou parceiro nisso. Se o Deputado Lúdio, o Deputado Wilson, outros 

Deputados quiserem ir lá amanhã e depois, antes de votarmos esse projeto, sentarmos e conversar 

com o governador Mauro Mendes, sou parceiro nisso... (APLAUSOS) Eu sou parceiro. E até, se 

quiser alguém da comissão da greve, alguma liderança da greve ir conosco, também concordo... 

(APLAUSOS) ...porque não adianta ficarmos aqui reclamando, reclamando, reclamando...  

Eles estão, com toda razão aqui, revoltados, têm razão para isso, de estarem aqui 

criticando os Deputados e fazendo parte aqui conosco nas Sessões, vindo, comparecendo, esses 

representantes são guerreiros, mas não adianta ficarmos aqui fazendo campanha, falando bonito, 

sem tomar nenhuma atitude, nenhuma ação.  

Então, Deputado Lúdio e outros Deputados que quiserem ir lá, eu também faço 

questão de ir conversar com o governador para resolver isso. (APLAUSOS) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

Não havendo mais inscritos, declaro encerrada a Sessão, convocando para amanhã, 

quinta-feira, no horário regimental, dia 25 de julho, às 8h, Sessão Extraordinária. (LEVANTA-SE A 

SESSÃO.) 
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Obrigado. 

(Compareceram os seguintes Senhores Deputados: Bloco Assembleia Forte: Dr. João, Thiago 

Silva, Romoaldo Júnior, Dilmar Dal Bosco, Eduardo Botelho, Dr. Gimenez, Nininho, Paulo Araújo, 

SILVIO Fávero, Sebastião Rezende, Xuxu Dal Molin e Ulysses Moraes. Bloco Resistência 

Democrática: Delegado Claudinei, Janaina Riva, Elizeu Nascimento, Lúdio Cabral e João Batista. 

Bloco Parlamentares Unidos: Faissal, Dr. Eugênio, Max Russi e Valmir Moretto. Independente: 

Wilson Santos e Carlos Avallone. Deixou de comparecer o Senhor Deputado Valdir Barranco.) 
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